

bb.38. „ 20-as stúdió, kőszeg, - nagy idegenforgalom
legkisebb városunkban

vid.tr/fné bs 1966. június 19.

az express utazási iroda turáinak 260 szervezője az ország minden részéből jutalomképpen kőszegen töltötte a vasárnapot. kilenc autóbusszal érkeztek a fiatalok szombaton délután a történelmi városba, vasárnap délelőtt megismerkedtek a belváros, a vár nevezetességeivel. ez annál is inkább érdekes volt számunkra, mert idegenforgalmi vetélkedő követte a sétát, ahol szerepeltek kőszegre vonatkozó kérdések is. kilenc város legjobb versenyzői mérték össze tudásukat. az első helyezett tiznapos magastátrai utazást, a második fényképezőgépet, a harmadik táskarádiót nyert.

a vetélkedőn műsor szórakoztatta a fiatalokat. a fővárosból külön repülőgép hozta a művészeket szombathelyig, innen autóbusszal kőszegre. fellépett többek között szakáts miklós, domján edit és a bergendi együttes. a játékvezető padisák mihály volt. az autóbusszkaravánt urh-s kocsi kísérte, a rádió ugyanis helyszíni közvetítésekben számolt be az utról „20-as stúdió, kőszeg,„ címmel.

a fiatalokon kívül több ezer vendége volt kőszegnek. esztrák és hazai turisták - többek között nyiregyháziak, kapuváriak és más városokból valók ismerkedtek a nevezetességekkel és kirándultak a várost övező gyönyörű kirándulóhelyekre, a király-völgybe, a szabó hegyre./mti/

..

bb.40. mozgó szénakazlak ezrei a vas megyei falvakban

vid. tr/fné bs 1966. június 19.

a hűvös éghajlatu vas megyében még csak egy gazdaságban, a kemenesaljai uttörő táz-ben aratnak. pár nap szükség az aratás általánossá válásához a vidéken, addig azonban minden percet kihasználják a gazdák, hogy „tiszták,„ legyenek a mezők. vasárnap ezrek dolgoztak a földeken, gyomtalanították a kapásokat és a réti szénát takarították be. igás és gépjárművek ezrei hordták a jéminőségű szénát a mezőről a szérűkre. a jól megrakott kocsik mozgó szénakazlakhoz hasonlítottak. egész nap szinte megszakítás nélkül folyt a munka. ezuttal a mezei munkának kedvezett a hűvös időjárás./mti/

..

18.03/1

-20-

v é g e

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

b e l f ö l d i h í r e k

1966. június 20.

bb. 1. mégis csak a nyár kezdőnapján a leghosszabb a nappal-
megoldódott június 21- „rejtélye „

1 tz /gk/vj/p/ cz

megoldódott az idei nyár kezdetével kapcsolatos

„rejtély „..

a csillagászati évkönyv adatai szerint ugyanis az idei június 21-e - a nyár kezdőnapja - nem teljesíti azt a követelményt, hogy valóban az esztendő leghosszabb napja legyen. ezen a napon ugyanis az évkönyv szerint a nap 3 óra 47 perckor kel és 19 óra 45 perckor nyugszik, viszont előzőleg szombaton és vasárnap a napkelte időpontja 3 óra 46 perc, a napnyugtáé pedig 19 óra 45 perc. ezek szerint tehát ez a két nappal egy-egy teljes perccel hosszabb lenne az év hivatalosan leghosszabb nappalánál.

vajon a napnak vagy a földnek rendellenes viselkedése okozza ezt a szabálytalanságot? a kérdésre a csillagásztól nem sikerült kielégítő választ kapni. végül is egyikük megtalálta a magyarázatot. gondosan utánanézett az ügynek és kiderítette, hogy egyszerűen sajtóhiba került az évkönyvbe. a valóságban ugyanis a nappalok egészen június 21-ig az „előírásoknak megfelelően,„ egyre hosszabbodtak úgy, hogy még 20-án is 0.1 perccel rövidebb ideig tartózkodott a nap a látóhatár fölött, mint most, a nyárkezdő hétfőn. s ezzel 21-e meg is hozza az idei rekordot. mert bár a keddi nappal-legalábbis ha csak az első tizedest vesszük figyelembe - még mindig ugyanolyan hosszú, mint a hétfői, de már akkor megkezdődik az éjszakák térnyerése, mégpedig fokozódó ütemben. / folyt köv ./

-1-

bb.1. mégis csak a nyár 1. felet .

így egy hónap múlva , július 21-én az éjszaka már több mint fél órával lesz hosszabb a mostaniaknál.

a „nyomozás „ tehát megnyugtató eredménnyel zárult .
a „hiba az ön évkönyvében van, „ nem pedig a nap vagy a föld rakoncátlanokában./mti/

bb.2. kánikula és kozmetika

1.kf/kf /vj/ p/ cz

1966. június 20.

az ideig ,remélhetőleg kedvező, nyárra jól elkészült a kozmetikai ipar . a napfény elleni védekezéshez - a tavalyinál 40 százalékkal több : egyebek között 450.000 üveges napelajat, több mint másfélmillió doboz sportkrémet, a szeplők ellen külön 224.000 doboz speciális krémek hoznak forgalomba . persze ezek a szerek is csak akkor használnak, ha a strandolók, a nyaralók nem viszik mértéktelenül túlzásba a napezást.

ugyancsak nyári szezon jellegűek az izzadásgátló szerek, amelyekből csaknem egymillió kerül forgalomba . a kozmetikai és háztartásvégypari vállalat : sokszor hiányzó ndk-beli desodor pótlására több mint 400.000 nettódarab stiftet gyártott , s így nem lesz hiánycikk a keresett szer . szunyogirtó moszkító kenőcsöt és folyékony anatóx-ot ugyancsak az igények szerint kaptak a kereskedelem . van elegendő aerosolos chemetox rovarirtó is, amiből a kempingszezonra utánpótlásként 230.000 palackkal gyártott a vállalat .

kapható a szinte nélkülözhetetlen nyári ujdonság , az aerosolos molyirtó, amely kiszorítja a szekrényekből a kellemetlen szagú naftalint, a felyadékkal nyugodtan bepermetezhetők a gyapjú holmik, a télikabátok, hosszú hónapokig védi a ruhákat a molyok ellen a kellemes illatú felyadék./mti/

bb.3. csaknem 200 cég jelentkezett eddig a nemzetközi borversenyre

1 le/ká/p/ cz

1966. június 20.

huszonkét országból érkeztek eddig nevezések a szeptemberben sorra kerülő v . budapesti nemzetközi borversenyre . a részvételüket bejelentett cégek száma megközelíti a 200-at, és közülük számos most első ízben küldi el termékeit a világ legjobb borainak budapesti versengésére. /felyt köv ./

-2-

bb.3. csaknem 200 1.felet /p

665 fajtát -zömmel bort , valamint néhány tucat pezsgőt, vermutot és konyakot -neveztek be eddig , nem számítva a szovjet , bolgár és román borokat, mert ezek az országok még nem jelezték fajtáik számát. a nagy érdeklődésből következően még mindig sok nevezés várható. számos helyről, így például algériából és a délafrikai köztársaságból, most igényeltek jelentkezési lapokat./mti/

bb 4. aggasztóan csökken a bükki vizirigók száma

vid ká sk ju cz

1966. június 20.

a bükk hegység kevesek által ismert, ritkaságszámba menő lakója a barnafejű, fehér mellényes, fekete csőrű vizirigó. sebesfolyású patakok partoldalában, sziklarepedéseiben építi fészket, mohából, gallyakból, rendszerint olyan helyeken, ahol télen sem fagy be a víz. a patakok medrében található rákokkal, szitakötő lárvákkal és más rovarokkal táplálkozó rigók buvármadarak módjára, víz alá bukva szerzik meg ételmüket.

egy évtizede még a gárandó-patak völgyében 10 vizirigó fészket tartottak nyilván, ma azonban már csak egyet lehet látni a patak folyásának középső szakaszán, a partoldalban. a vizirigó most repteti fiókait, a fészkekben kelt hat fióka már önállóan szerzi meg táplálékát. lillafüreden még egy vizirigó fészket ismernek az ornitológusok. ezta palota szálló szomszédságában lévő vízesés mögötti sziklafalban építette meg a rigópár./mti/

bb 5. kétévi szabadságvesztés titkos magzatelhajtásért

vid gk ju fm

1966. június 20.

a nyíregyházi járásbíróság üzletszerűen elkövetett titkos magzatelhajtásért, csalásért, segítségnyújtás elmulasztásért, továbbá devizagazdálkodást sértő büntetést halmazati büntetésül kétévi szabadságvesztésre és kétezer forint pénzbüntetésre ítélte dr. Losonczy ferenc nyíregyházi szemorvost.

dr. Losonczy ferenc- bár nem volt szülész vagy nőgyógyász, - évek óta foglalkozott titokban magzatelhajtással. a tárgyaláson 1961- től hat befejezett magzatelhajtást és három magzatelhajtási kísérletet sikerült bebizonyítani. az ítélet nem jogerős./mti/

-3-

bb 6. negyedév vége helyett havi határidők - július 1-től valamennyi hengereltáruat az új program szerint szállítják

1 sl/sk-Lm vq

1966. június 20.

a feldolgozó vállalatoknak régi panasza, hogy a kohászati üzemek csak a negyedévek végére vállalják a hengerelt-áruk szállítását, az árut tehát kénytelenek előre tartalékolni, így állandóan túlzottan nagyok a raktárkészletek, a kohászat január 1-e óta kísérletképpen az ötvözetlen hengerelt-áruk szállítását nemcsak negyedévi, hanem havi határidőkre is vállalja, bár ez a módszer a hengerdéktől sok többletmunkát, a programok bonyolultabb egyeztetését kívánja, a tapasztalatok szerint ezeket a feladatokat el tudják látni, ezért július 1-től valamennyi hengereltáru-ra kiterjesztik az új módszert, tehát a jövőben az ötvözött és ötvözetlen anyagot egyaránt a rendelő által megjelölt időpontra igazolják vissza és szállítják.

mi a véleményük az új módszerről a legnagyobb felhasználó vállalatoknak?

medvei jeno, a magyar hajó- és darugyár főosztályvezetője:

- bár az új intézkedés az ütemes szállításban teljes eredményt még nem hozott, az ötvözetlen anyagoknak mintegy 75 százaléka már a kellő időpontban érkezik, s ez is nagy segítség gyárunknak, tekintve, hogy például a május elején szükséges anyagot április végére igazolták vissza és szállították, nem kényszerültünk arra, hogy az árut már az első negyedévre megrendeljük, így csökkenthetjük az ugynevezett készletidő-normákat, hengereltáruat átlagosan 20 nappal rövidebb ideig tartalékolunk, mint azelőtt.

halász károly, a Ganz-mávasz főosztályvezetője:

- gyárunkba évente 10 000 tétel hengereltáru érkezik, s ez az óriási mennyiség eddig a negyedévek végén zúdult a raktárakba, a készleteket gyakran át sem tudtuk tekinteni, az ötvözetlen áruk szállításának ütemességében igen lényeges a javulás, sőt kétoldali megállapodásokkal egy idő óta az ötvözött anyagok nagyrésze is program szerint érkezik, ez lehetővé tette, hogy a motorvonatokat, mozdonyokat így tervszerűbben gyárthatjuk, pillanatnyilag már csak a különlegesen hőkezelt hengereltáru szállítása akadozik, a gyártó üzemekkel azonban egy közeli megbeszélésen ezen is igyekszünk segíteni.

/folyt.köv./
8.32/e

- 4 -

me

bb 6. negyedév vége1.folyt. /-Lm

epel lászló, a budapesti vegyipari gépgyár osztályvezetője:

- az ötvözetlen áruk egyenletes szállításával elégedettek vagyunk, különösen ézd és diósgyőr jó munkáját illeti elismerés, nálunk azonban ötvözött anyagból is igen sok fogy, s ezt eddig nem szállították megfelelő időpontokban, július 1-től valamennyi hengerdei termék szállítása rugalmasabbá válik, jól-lehet ez a hengerdek számára nehezebb feladat, a népgazdaságnak mégis kifizetődő, mert mi is egyenletesebben dolgozhatunk, kisebbek lesznek raktárkészleteink, az anyagok gyorsabban jutnak az ország gazdasági vérkeringésébe./mtl/

bb 10. kiemelik a drávából a második világháború idején felrobbantott vasuti hidak roncsait

vid lk-Lm szf

1966. június 20.

nehéz munka kezdődött a dráva magyarországi alsó szakaszán, a jugoszláv szervekkel történet megegyezés alapján a hidépitő vállalat különleges vízi és robbantási egysége kiemeli a folyóból a második világháború idején felrobbantott dráva-szabolcsi, zalátai és barcsi vasuti hid roncsait, barcson egy volt pontonhid maradványait is eltávolítják a folyóból, a munkát két és fél-három évre tervezik, huszonegy millió forint költséggel.

a roncsok eltávolítására azért van nagy szükség, mert keresztgátként fekszenek a mederben, felfogják a hordalékot, helyenként megváltoztatják a folyó sodrásí irányát, árvízvédelmi érdekeken túl azért is fontos a roncseltávolítás, mert így a jövőben lehetővé válik a dráva szabályozása.

jelenleg felderítő, előkészítő munkálatok folynak, kutatják az iszapréteg nagyságát, buvárok ismerkednek a hidroncsok elhelyezkedésével, néhány nap múlva megkezdik a robbantásokat, ezeknek az a célja, hogy a háborúból visszamaradt aknákat, robbanóanyagokat hatástalanítsák és az emberek teljes biztonságban mozgassanak majd mind a felszínen, mind a folyó fenékén, ezután kerül sor a tulajdonképpen roncskiemelésre először drávaszabolcsban, a hidmaradványokat részben robbantással, részben víz alatti vágással darabolják, a roncsdarabokat viszonylag kisebb teljesítményű, tíz tonnás darukkal emelik ki, a dráva teljesen rendezetlen, zátonyos, husz év óta nem hajózzák, emiatt nagyobb emelőegységekkel nem tudtak a folyóra vonulni./mtl/

8.50/e

- 5 -

me

bb 7. Üzemi alkoholista-gondozás és elvonókúra

1 ms/tm szb sr

1966. június 20.

az egészségügyi minisztérium most kiadott rendelkezése az üzemi egészségügyi szolgálatnak fontos szerepet juttat az alkoholizmus visszaszorításáért folytatott küzdelemben. az üzemi orvosok a szakszervezettel és a vöröskereszttel együttműködve több üzemben már eddig is eredményeket értek el ezen a téren. a minisztérium ezt a tevékenységet a jövőben az üzemegek egészségügyi munka szervezésévé kívánja tenni. ennek formája egyrészt az alkoholisták üzemi gondozása, másrészt az üzemi alkoholelvonó rendelés.

az alkoholistákat, főleg azokat, akik elvonókúrán estek át és gyógyulófélben vannak, ezentúl minden üzemben, ahol egészségügyi szolgálat működik, gondozni kell. ezt a feladatot az üzemi egészségügyi szolgálat az alkoholelvonó kezelést végző külső intézményekkel egyetértésben látja el, tőlük kap tájékoztatást a betegek érdekében szükséges tennivalókról. az együttműködés ésszerű munkamegosztást tesz lehetővé a gondozásban közreműködő orvosok között, összhangot visz a munkába és csökkenti a párhuzamos intézkedések lehetőségét.

az alkoholisták egyéni gondozásán túl tervszerűen törekedni kell kedvező üzemi társadalmi környezet kialakítására is. az üzemi orvosok az üzemen kívül gyógykezelt alkoholisták gondozásába is bekapcsolódnak.

az alkoholelvonó ambuláns rendelések számára az üzemben sok szempontból kedvezőbbek a feltételek, mint az üzemen kívül. ezért az egészségügyi minisztérium azt is elrendelte, hogy ahol ennek személyi és tárgyi feltételei adva annak, meg kell szervezni az üzemi alkoholelvonó rendeléseket. ehhez az szükséges, hogy legalább napi kétórás munkaidővel dolgozó ideggyógyász szakorvos működjék az üzemi rendelésben. ha ilyen nincs, más üzemi szakorvos, vagy fő foglalkozásu üzemi orvos is végezheti az alkoholelvonó kezeléseket. a tárgyi feltételek között a kezeléshez szükséges fektetőhelyek és felszerelések szerepelnek. az alkoholelvonó kezeléssel megbízott orvosok előzetesen kétheti gyakornoklaton vesznek részt a megyei, vagy fővárosi kerületi rendelőintézet alkoholelvonó rendelésén és lehetőleg néhány napot a kórházi elmeosztály alkoholelvonó részlegében is dolgoznak. /mti/

9.--/- szb

-6-

bb 8. a posta előkészületei a labdarugó világbajnokság televízió közvetítésére

1 kf/kf szb vg

1966. június 20.

a londoni labdarugó világbajnokság sokrétű műszaki feladat elé állítja a magyar postát, amely már hetek óta készülődik a közvetítések zavartalan lebonyolítására. különösen a sopron-budapest közötti ideiglenes nyugati mikrohullámu lánc üzembiztonságáról gondoskodnak. a mikrohullámu összeköttetésre szolgáló berendezések teljesítményét megnövelik, hogy a nagy távolságból, illetve a légköri viszonyokból adódó esetleges zavaroknak elejét vegyék. felülvizsgálják az egész hazai mikrohullámu hálózatot, minden állomáson tartalék anyagokat, alkatrészeket helyeznek készletbe, hogy a hibákat minimális idő alatt háríthassák majd el. az országos hálózatban egyébként a legkritikusabb helyeken ugynevezett meleg-tartalék berendezéseket működtetnek a közvetítések idején, s fokozott műszaki ügyelet vigyázza a berendezéseket.

a világbajnokság idején nemcsak a magyar közönségnek, hanem a román és a belgár televízió nézői részére is meg kell teremteni a közvetítések műszaki feltételeit. ezért például tokaj-debrecen-nagyvárad vonalon a magyar és a román televízió műszaki gárdájával együttműködve ideiglenes jellegű - tartalék berendezésekkel is ellátott - mikrohullámu összeköttetést építenek, románia felé egyébként mind az üzemi, mind a tartalék összeköttetésen egyidőben továbbítják majd a képet, nehogy az esetleges zavar pillanatra is megszakítsa a közvetítést.

a közvetítésekhez szükséges építkezéseket, a hálózat teljes felülvizsgálását, karbantartását e hónap végére befejezi a posta, július 9-én pedig megtartják a vonalpróbákat. /mti/

bb 12. kijelölték a nyárfaligetek helyét szabolcsban

vid ká/sk szb ká

1966. június 20.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeti nyárfateleptéssel akarják hasznosítani a mezőgazdasági termelésre kevésbé, vagy egyáltalán nem alkalmas homokos, mocsaras területeket. a felmérések szerint a megyében mintegy 40 000 hold nyárfateleptésre alkalmas terület van, amelynek fokozatos beültetésére távlati tervet készítenek. a termelőszövetkezeti vezetők és a közigazgatási szakemberek az ősszel beültetésre kerülő földeket már ki is jelölték. mintegy másfélezer holdon kezdik meg a telepítést megelőző munkát, a tereprendezeit. /mti/

9. /j

- 7 -

bb 7. Üzemi alkoholista-gondozás és elvonókúra

1 ms/tm szb sr

1966. június 20.

az egészségügyi minisztérium most kiadott rendelkezése az üzemi egészségügyi szolgálatnak fontos szerepet juttat az alkoholizmus visszaszorításáért folytatott küzdelemben. az üzemi orvosok a szakszervezettel és a vöröskereszttel együttműködve több üzemen már eddig is eredményeket értek el ezen a téren. a minisztérium ezt a tevékenységet a jövőben az üzemegek egészségügyi munka szervezésévé kívánja tenni. ennek formája egyrészt az alkoholisták üzemi gondozása, másrészt az üzemi alkoholelvonó rendelés.

az alkoholistákat, főleg azokat, akik elvonókúrán estek át és gyógyulófélben vannak, ezentúl minden üzemen, ahol egészségügyi szolgálat működik, gondozni kell. ezt a feladatot az üzemi egészségügyi szolgálat az alkoholelvonó kezelést végző külső intézményekkel egyetértésben látja el, tőlük kap tájékoztatást a betegek érdekében szükséges tennivalókról. az együttműködés ésszerű munkamegosztást tesz lehetővé a gondozásban közreműködő orvosok között, összhangot visz a munkába és csökkenti a párhuzamos intézkedések lehetőségét.

az alkoholisták egyéni gondozásán túl tervszerűen törekedni kell kedvező üzemi társadalmi környezet kialakítására is. az üzemi orvosok az üzemen kívül gyógykezelt alkoholisták gondozásába is bekapcsolódnak.

az alkoholelvonó ambuláns rendelések számára az üzemen sok szempontból kedvezőbbek a feltételek, mint az üzemen kívül. ezért az egészségügyi minisztérium azt is elrendelte, hogy ahol ennek személyi és tárgyi feltételei adva annak, meg kell szervezni az üzemi alkoholelvonó rendeléseket. ehhez az szükséges, hogy legalább napi kétórás munkaidővel dolgozó ideggyógyász szakorvos működjék az üzemi rendelésben. ha ilyen nincs, más üzemi szakorvos, vagy fő foglalkozásu üzemi orvos is végezheti az alkoholelvonó kezeléseket. a tárgyi feltételek között a kezeléshez szükséges fektetőhelyek és felszerelések szerepelnek. az alkoholelvonó kezeléssel megbízott orvosok előzetesen kéri a gyakorlaton vesznek részt a megyei, vagy fővárosi kerületi rendelőintézet alkoholelvonó rendelésén és lehetőleg néhány napot a kórházi elmeosztály alkoholelvonó részlegében is dolgoznak. /mti/

9.--/- szb

-6-

bb 8. a posta előkészületei a labdarúgó világbajnokság televízió közvetítésére

1 kf/kf szb vg

1966. június 20.

a londoni labdarúgó világbajnokság sokrétű műszaki feladat elé állítja a magyar postát, amely már hetek óta készülődik a közvetítések zavartalan lebonyolítására. különösen a sopron-budapest közötti ideiglenes nyugati mikrohullámu lánc üzembiztonságáról gondoskodnak. a mikrohullámu összeköttetésre szolgáló berendezések teljesítményét megnövelik, hogy a nagy távolságból, illetve a légköri viszonyokból adódó esetleges zavaroknak elejét vegyék. felülvizsgálják az egész hazai mikrohullámu hálózatot, minden állomáson tartalék anyagokat, alkatrészeket helyeznek készletbe, hogy a hibákat minimális idő alatt háríthassák majd el. az országos hálózatban egyébként a legkritikusabb helyeken ugynevezett meleg-tartalék berendezéseket működtetnek a közvetítések idején, s fokozott műszaki ügyelet vigyázza a berendezéseket.

a világbajnokság idején nemcsak a magyar közönségnek, hanem a román és a belgár televízió nézői részére is meg kell teremteni a közvetítések műszaki feltételeit. ezért például tokaj-debrecen-nagyvárad vonalon a magyar és a román televízió műszaki gárdájával együttműködve ideiglenes jellegű - tartalék berendezésekkel is ellátott - mikrohullámu összeköttetést építenek. románia felé egyébként mind az üzemi, mind a tartalék összeköttetésen egyidőben továbbítják majd a képet, nehogy az esetleges zavar pillanatra is megszakítsa a közvetítést.

a közvetítésekhez szükséges építkezéseket, a hálózat teljes felülvizsgálását, karbantartását e hónap végére befejezi a posta, július 9-én pedig megtartják a vonalpróbákat. /mti/

bb 12. kijelölték a nyárfaligetek helyét szabolcsban

vid ká/sk szb ká

1966. június 20.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeti nyárfateleptéssel akarják hasznosítani a mezőgazdasági termelésre kevésbé, vagy egyáltalán nem alkalmas homokos, mocsaras területeket. a felmérések szerint a megyében mintegy 40 000 hold nyárfateleptetésre alkalmas terület van, amelynek fokozatos beültetésére távlati tervet készítenek. a termelőszövetkezeti vezetők és a közigazgatási szakemberek az ősszel beültetésre kerülő földeket már ki is jelölték. mintegy másfélezer holdon kezdik meg a telepítést megelőző munkát, a tereprendezt. /mti/

9. /j

- 7 -

bb. 9. magyar légtechnikai berendezéseket kap a moszkvai kgst palota - mintegy 1 400 klimakonvektort szállítunk

1 sb/lk/e vg cz

1966. június 20.

az építőgépjavitó és gépgyártó vállalat fűtőberendezési gyára új termékének, az indukciós klimakonvektornak nemzetközi elismerését jelenti, hogy a vállalat kapta a megbízást a moszkvai kgst palota légtechnikai berendezéseinek elkészítésére. a kgst titkársága több nemzet ajánlati tervei, valamint a beküldött mintaberendezések ellenőrző mérései alapján választotta a magyar terméket. az új gyártmányt egyébként szovjet konvektor-dokumentáció módosításával alakították ki a magyar szakemberek. az indukciós klimakonvektor a szokásos radiátoroktól eltérően mind a két ellentétes évszakban, télen és nyáron is dolgozik, mert fűtésre és hűtésre egyaránt alkalmas. teljesítményét fokozza az, hogy a konvektorba fuvartott friss levegővel meggyorsítják a hőátadást, vagy hűtést. így a berendezés óránként 2 900 kalória hő átadásával melegíti, illetve nyáron óránként 550 kalória meleg elvonásával hűti a helyiségek levegőjét. a fűtőberendezési gyár dolgozói még ez év második felében megkezdik az új termék szállítását, s a jövő év tavaszáig összesen 1 400 konvektort adnak át a kgst palota építőinek. /mti/

bb. 11. honfoglaláskori temető kálban

vid/gk/e fm cz

1966. június 20.

kál község határában, a helybeli tarnamenti tsz legeljén egy domb eltakarítása közben honfoglaláskori temető maradványait hozták felszínre a földgyaluk. a leletekre kasa tiber, a termelőszövetkezet könyvelője figyelt fel, s azonnal értesítette a heves megyei muzeumok szervezetét. szabó jánosnak, az egrí vármúzeum igazgatóhelyettesének vezetésével leletmentő ásatásokat kezdtek és eddig több mint száz sirt tártak fel. megállapították, hogy a domb honfoglaláskori köznépi temetőt őriz. a szakemberek feltevései szerint eddig csak a temetőnek egyik része vált ismertté, ezért a következő hetekben ott folytatják az ásatást, ahol a feltételezések szerint az egykori település „rangosabb”, lakóit temették el. a leletekből arra következtetnek, hogy az ország eddig ismert legkiterjedtebb honfoglaláskori temetőjét takarja a káli mező. az ásatásoknál későbbi, harmadik századbeli település maradványai is előkerültek. /mti/

9. 10/1

-8-

PK

bb 13. új konyhagépek készülnek szombathelyen

vid lk szb szf

1966. június 20.

több ezer személynek főző üzemi konyhák részére minden tudó gép mintapéldánya készült el a szombathelyi fémgyártó vállalatnál. a csaknem mindenféle élelmiszert szeletelő, reszelő, daráló, kockára vágó, paszírozó berendezést a nyugat-magyarországi üzemeltetési vállalatnál próbálták ki. a dolgozók elégedettek munkájával. különböző technológiai, tudományos, higiéniai, esztétikai vizsgálatok után jövőre kezdik el a sorozatgyártását. ebben az üzemben állítják elő az ország cukrászati gépeit és a nagy konyhák más gépeinek egy részét is. a cukrászokat keverőkaros tejszín habfúvógéppel lépik meg a gyár szakemberei. a gép 25 literes üstjében lehetőleg tejszínhab készíthető. a husz literes óriáshabverőben krémet és tésztát is előállíthatnak. háromszáztíz ilyen gépet gyártanak az idén, 150-et csehszlovákiának. a nagy húsrőlőgépek kuwaitban és szíriában mutatkoznak be. /mti/

bb 14. orvosi szemmel: hogyan élnek, milyen körülmények között dolgoznak a szövetkezeti gazdák?

vid ká/sk szb ká

1966. június 20.

tovább javul a baranyai termelőszövetkezetek tagjainak és azok hozzátartozóinak szociális helyzete, egészségügyi ellátása. a július elsején életbe lépő családi pótlék rendelet alapján ötszázról háromezerre nő azoknak a szövetkezeti családoknak a száma, amelyek családi pótlékban részesülnek majd. ez a rendelkezés a közös gazdaságokban dolgozó családoknak mintegy 10 százalékát érinti. az utóbbi időben kiadott és a még kiadandó rendeletek jobb egészségügyi ellátást biztosítanak a közös gazdaságok dolgozóinak. a baranyai rendelőintézetek orvosai oly módon akarnak ehhez hozzájárulni, hogy a helyszínen ismerkednek meg a szövetkezeti gazdák élet- és munkakörülményeivel. elsőként a pécsi rendelőintézeti orvosok egy csoportja látogatott el a 8 500 holdas bélvárdgyulai közös ut tsz-be, ahol tanulmányozták a dolgozók otthonát, munkahelyét, megismerkedtek az egyes mezőgazdasági munkákkal és az azokkal kapcsolatos egészségügyi problémákkal. /mti/

9. 15/1

9-

PK

bb 15. husz nappal rövidítik egy nyolcemeletes lakóház szerelési idejét, több mint kétszáz ezer forint gépköltséget takarítanak meg

vid lks szb szf

1966. június 20.

öt építőipari brigád dolgozik a salgótarjáni városközpont pécskő utcai 15-ös jelű lakóházának építésén. a nyolcemeletes, kilencvennégy lakásos épületet előregyártott vasbetonelemekből rakják össze, így a jó munkaszervezésnek nagy része van a szereléshez szükséges gépek kihasználásában. a brigádok, a pártkongresszus tiszteletére bejelentették, hogy husz nappal rövidítik a 94 lakásos épület szerelését, s így több mint kétszáz ezer forinttal csökkentik a költségek bérleti díját.

az előzőleg épült hasonló lakóházakon a mellvédeket az egész épület összeszerelése után rakták fel. hasonlóan történt a belső falakhoz szükséges téglá- és salakblokk-elemek berakása is. most a gépek teljesítőképességének jobb kihasználásával az egyes épületszintek összeszerelésekor azonnal helyére emelik a mellvédeket és a belső elválasztó falakhoz szükséges elemeket. a nyolcemeletes épület így a terv szerint határidőnél husz nappal előbb, augusztus 10-re tető alá kerül. /mti/

--

bb 16. a pártkongresszus tiszteletére: növelik a termésátlagokat, csökkentik az önköltséget szolnok megye mezőgazdasági üzemei

vid ká/sk szb ká

1966. június 20.

a 9. pártkongresszus tiszteletére indult szocialista munkaversenyben szolnok megye számos mezőgazdasági üzemeinek dolgozói tették meg vállalatukat. ezek a vállalatok a gyors gabonabetakarításra, a termésátlagok növelésére, a termelési költségek csökkentésére vonatkoznak. a jánoshidai vörös hajnal tsz-ben, két üzeme és 11 brigád között indult vetélkedés. a kombájnosok vállalták, hogy a 2 000 hold kaloszt két műszakban aratják, csépelelik, s egy héttel meg rövidítik a betakarítást idejét. a traktorosok gépeket szocialista megőrzésre vették át. az üresjáratok csökkentésével, a szakszerű üzemeltetéssel mintegy 10 000 forint értékű üzemanyagot, alkatrészt takarítanak meg. a csorba állami gazdaságban a brigádok célul tűzték ki, hogy terven felül egymillió forint nyereséget érnek el. a növénytermelés dolgozói 650 000 forint, a gazdaság segédüzemei 60 000 forint többletbevétellel járulnak hozzá a kongresszusi verseny sikeréhez. /mti/

--

9.23/j

-10-

Wale

bb. 17. az első villanybojler-szállítmány tégláról

vid/lk/e szf cz

1966. június 20.

a téglási hajdusági iparművekben tavasszal kezdték kialakítani a gyár új termékének, a villanybojlernek gyártási folyamatát. májusban kezdődött el a szalagszerű termelés, s néhány hete már üzemszerűen gyártják a bojlereket. a napokban az eddig legyártott mennyiségből az első ötszázat elszállították. az első példányok 100 literes elektromos forróvíztárolók voltak. most az 50 literes bojlereket gyártják. az idén 12 000 különböző méretű villanybojler készül a téglási üzemben. /mti/

bb. 18. két kaszálással holdankint 175 mázsa zöldtakarmány az egykor kopár szikről

vid/ká/sk/e cz

1966. június 20.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben évek óta kimagasló hozamokat érnek el a felújított ősgyepen és a mesterségesen telepített öntözött legelőn. a csabacsüdi kerület 227 hold felújított ősgyepén - ahol azelőtt csak a kora tavaszi napokban zöldelt a fű - most másodszori öntözés után másodszor kaszáltak. a két kaszálással 175 mázsa zöldtakarmányt takarítottak be holdanként. a legeltetésre szánt területen 500 fejőstehenet és 330 növendékjószágot tartanak abrak nélkül, villanypásztor felügyelete alatt, s a jószág a kánikulában is dus füvet talál ezen a területen. ugyancsak szarvason az erősen szikes, gyengén termő földön mesterséges legelőt telepítettek. tizenhárom fajta fűből válogatták össze a legalkalmasabbakat, s öntözéssel a felújított ősgyephez hasonló magas hozamokat érnek el. /mti/

bb. 19. új lakószoba butortípus

vid/lk/e szf cz

1966. június 20.

új lakószoba berendezés mintapéldányának gyártását kezdte meg a nagykanizsai bútortípusipari vállalat. az új berendezés tervezésénél - figyelemmel a kis területű lakószobákra - a jobb térkihasználásra törekedtek. az új gyártmány továbbfejlesztett változata lesz a két kanizsa típusú szobaburornak, amelyekből 1800-at, illetve 4 000-et gyártanak és hoznak forgalomba az idén a bútortípusipari vállalattal kötött szerződés értelmében. az új bútor, amelyet augusztus elején visznek a véleményező bizottság elé, tizenhat darabból áll majd. a szekrények „emeletes”, változatban készülnek, részekre bonthatók s a részek külön-külön is elhelyezhetőek lesznek. /mti/

9.30/j

-11-

Wale

bb 15. husz nappal rövidítik egy nyolcemeletes lakóház szerelési idejét, több mint kétszázézer forint gépköltséget takarítanak meg

vid lks szb szf

1966. június 20.

öt építőipari brigád dolgozik a salgótarjáni városközpont pécskő utcai 15-ös jelű lakóházának építésén. a nyolcemeletes, kilencvennégy lakásos épületet előregyártott vasbetonelemekből rakják össze, így a jó munkaszervezésnek nagy része van a szereléshez szükséges gépek kihasználásában. a brigádok, a pártkongresszus tiszteletére bejelentették, hogy husz nappal rövidítik a 94 lakásos épület szerelését, s így több mint kétszázézer forinttal csökkentik a kölcsöngépek bérleti díját.

az előzőleg épült hasonló lakóházakon a mellvédeket az egész épület összeszerelése után rakták fel. hasonlóan történt a belső falakhoz szükséges téglá- és salakblokk-elemek berakása is. most a gépek teljesítőképességének jobb kihasználásával az egyes épületszintek összeszerelésekor azonnal helyére emelik a mellvédeket és a belső elválasztó falakhoz szükséges elemeket. a nyolcemeletes épület így a terv szerinti határidőnél husz nappal előbb, augusztus 10-re tető alá kerül. /mt1/

bb 16. a pártkongresszus tiszteletére: növelik a termésátlagokat, csökkentik az önköltséget szolnok megye mezőgazdasági üzemei

vid ká/sk szb ká

1966. június 20.

a 9. pártkongresszus tiszteletére indult szocialista munkaversenyben szolnok megye számos mezőgazdasági üzemeinek dolgozói tették meg vállalatukat. ezek a vállalatok a gyors gabonabetakarításra, a termésátlagok növelésére, a termelési költségek csökkentésére vonatkoznak. a jánoshidai vörös hajnal tsz-ben, két üzeme és 11 brigád között indult vetélkedés. a kombájnosok vállalták, hogy a 2 000 hold kaloszt két műszakban aratják, csépelik, s egy héttel meg rövidítik a betakarítást idejét. a traktorosok gépeiket szocialista megőrzésre vették át. az üresjáratok csökkentésével, a szakszerű üzemeltetéssel mintegy 10 000 forint értékű üzemanyagot, alkatrészt takarítanak meg. a csorbai állami gazdaságban a brigádok célul tűzték ki, hogy terven felül egymillió forint nyereséget érnek el. a növénytermelés dolgozói 650 000 forint, a gazdaság segédüzemei 60 000 forint többletbevétellel járulnak hozzá a kongresszusi verseny sikeréhez. /mt1/

9.23/1

-10-

Mik

bb. 17. az első villanybojler-szállítmány tégláról

vid/lk/e szf cz

1966. június 20.

a téglási hajdusági iparművekben tavasszal kezdtek kialakítani a gyár új termékének, a villanybojlernek gyártási folyamatát. májusban kezdődött el a szalagszerű termelés, s néhány hete már üzemszerűen gyártják a bojlereket. a napokban az eddig legyártott mennyiségből az első ötszázat elszállították. az első példányok 100 literes elektromos forróvíztárolók voltak. most az 50 literes bojlereket gyártják. az idén 12 000 különböző méretű villanybojler készül a téglási üzemben. /mt1/

bb. 18. két kaszálassal holdankint 175 mázsa zöldtakarmány az egykor kopár szikről

vid/ká/sk/e cz

1966. június 20.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben évek óta kimagasló hozamokat érnek el a felújított ősgyepen és a mesterségesen telepített öntözött legelőn. a csabacsüdi kerület 227 hold felújított ősgyepén - ahol azelőtt csak a kora tavaszi napokban zöldelt a fű - most másodszori öntözés után másodszor kaszáltak. a két kaszálassal 175 mázsa zöldtakarmányt takarítottak be holdanként. a legeltetésre szánt területen 500 fejéstenet és 330 növendékjószágot tartanak abrak nélkül, villanypásztor felügyelete alatt, s a jószág a kánikulában is dus fűvet talál ezen a területen. ugyancsak szarvason az erősen szikes, gyengén termő földön mesterséges legelőt telepítettek. tizenhárom fajta fűből válogatták össze a legalkalmasabbakat, s öntözéssel a felújított ősgyephez hasonló magas hozamokat érnek el. /mt1/

bb. 19. új lakószoba butortípus

vid/lk/e szf cz

1966. június 20.

új lakószoba berendezés mintapéldányának gyártását kezdte meg a nagykanizsai butoripari vállalat. az új berendezés tervezésénél - figyelemmel a kis területű lakószobákra - a jobb térkihasználásra törekedtek. az új gyártmány továbbfejlesztett változata lesz a két kanizsa típusú szobaburornak, amelyekből 1800-at, illetve 4 000-et gyártanak és hoznak forgalomba az idén a butorértékesítő vállalattal kötött szerződés értelmében. az új butor, amelyet augusztus elején visznek a véleményező bizottság elé, tizenhat darabból áll majd. a szekrények „emeletes”, változatban készülnek, részekre bonthatók s a részek külön-külön is elhelyezhetők lesznek. /mt1/

9.30/1

-11-

Mik

bb 20. husz uj brigád, nagyértékű többlettermelési vállalat a dunai vasmű dolgozóinak pártkongresszusi versenyében

vid lk-lm szf

1966. június 20.

a pártkongresszusi verseny kezdete óta husz uj brigád alakult a dunai vasműben. velük együtt ma már 551 brigád vesz részt a kongresszus tiszteletére indított anyag- és energia-takarékossági, selejtszűkítési, minőségjavítási versenyben. Legújabb összesítés szerint a verseny során gyártandó többlet-érték meghaladja a százötven millió forintot. egyes gyáregységek dolgozói arra tették ígéretet, hogy az eddiginél is nagyobb segítséget nyújtanak a velük együttműködő üzemeknek, elsősorban a Lenin kohászati műveknek, a diósgyőri gépgyárnak és az ikarus karosszéria- és járműgyárnak./mt1/

bb 21. kilencven mázsa ujborgonya holdankint

vid ká/sk-lm -cz

1966. június 20.

a somogy megyei nagyatádi búzakereskedés termelőszövetkezet határában ez év tavaszán tíz holdnyi területen ülették el a pierwiosnek burgonyafajta gumóit. az előhajtattott burgonya kitűnő elővetemény után gondosan előkészített magágyba került, s a kedvező időjárásban a gumókötés is kiváló volt. a bokrok alatt nagy számban fejlődtek ki a tojásnagyságu termések. a betakarítás várakozáson felüli eredményt hozott: egy holdról átlagosan 90 mázsa ujborgonyát szedtek fel, ami a közös gazdaság történetében még nem fordult elő. terven felül 500 mázsa burgonyát tudnak értékesíteni./mt1/

bb 22. jó ütemben halad székesfehérvár 800 vagonos hűtőházának építése

vid lk-lm szf

1966. június 20.

fontos szakaszához érkezett a székesfehérvári hűtőház építése. a tízezer négyzetméter alapterületű főépület, amelyben 10 terem és öt fagyasztó-alagút lesz, hamarosan elkészül.

a fejér megyei építőipari vállalat dolgozói a pártkongresszusi versenyben néhány építési határidőt előrehozta. ennek köszönhető, hogy a főépületet építészetileg július végén teljes egészében átadhatják a szerelőknek.

/folyt.köv./

9.32/1

-12-

bb 22. jó ütemben halad...1.folyt./-lm

a technológiai szerelés is megkezdődött. az április 4. gépgyár munkásai az ugynevezett hűtőbatteria, a fagyasztó-tárcsák szerelésén dolgoznak az építőktől már átvett kamrákban. a nagy csarnok mellé épülő mirelit üzem falazása szintén elkezdődött. ebben az üzemben a gépalapok földmunkáit és betonozását is megkezdték.

a 800 vagonos korszerű hűtőházat egy év múlva, jövő év júniusában adják át próbaüzemelésre./mt1/

bb 23. tanuló vezetők: hét év alatt csaknem négy és félezer vezető beosztású állami gazdasági dolgozó a továbbképző iskolákon

1 cs/tné-lm ká

1966. június 20.

az állami gazdaságok vezető, irányító szakemberei egyre nagyobb számban vesznek részt a továbbképző iskolán, illetve az üzemi továbbképző iskolák tanfolyamain. 1958 óta a gödöllői agrártudományi egyetemen működő vezető továbbképző iskolán több mint háromezer igazgató, ágazatvezető, kerületvezető, stb. irányító szakember végzett, az ország-különböző vidékein működő üzemi továbbképző iskolákon pedig csaknem másfélezer telepvezető, munkacsapat-, illetve brigádvezető. ugyancsak nagy számban képezték tovább az állami gazdaságok tehénész, sertés- és baromfitenyésztési szakmunkásait. minthogy az állattenyésztő telepek komplex gépesítése most különös hangsúllyal szerepel az állami gazdaságok fejlesztési terveiben, többszáz állattenyésztési gépszerelőt is kiképeztek. a baromfitenyésztési vezetők és szakmunkások képzésével már elérték a kívánatos létszámszintet, a következő években már csak a folyamatos utánpótlásról kell gondoskodniuk. viszont a sertés- és állattenyésztésben és a növénytermesztésben még kevés a közvetlen irányító szakember, így most ezekben az ágazatokban terveznek nagyobb arányú beiskolázást./mt1/

9.40/1

-13-

Ma

Ma

bb 24. égi háború, felhőszakadás pécsett - embereket sodort magával a víz

vid lk-lm -cz

1966. június 20.

pécsett a vasárnap esti órákban széllel, dübörgő égzengéssel érkező vihar mosta el az egyébként kitűnő kirándulónapot. fél nyolc táján felhőszakadászerű eső zúdult a városra. a hegyekből lerohanó víz szinte percek alatt kis folyókká változtatta a lejtős utcákat. járdától-járdáig, néhol térdmagasságig ömlött a víz, s mint pécsett ilyenkor szokás, igen sokan cipőt a kézben gázoltak át a hirtelen támadt áron keresztül, hogy mielőbb célhoz érjenek. többeket magával sodort a nagy erővel rohanó víz. a több ízben is megismétlődő viharhullám sok gondot okozott a tűzoltóknak. több mint száz hívást kaptak vízszivattyuzásra, ezenkívül több helyen tüzet okozott a villámcsapás. a villám sokhelyütt okozott zavart az áramszolgáltatásban, amelynek elhárításához még az éjszaka folyamán hozzákezdtek./mt1/

--

bb 25. megkezdődtek a beiratások - több mint kétszáz ezer új első osztályos kezd ősszel általános és középiskoláinkban

1 vt/tné-lm-cz

1966. június 20.

az általános és a középiskolákban hétfőn országsszerte megkezdődtek a beiratások. az előző évekhez hasonlóan az idén is csak az új elsősöket, valamint az iskolát változtató tanulókat kell beírtni. illetékes helyen kapott tájékoztatás szerint az általános iskolák új elsőosztályos kisdíákjainak száma az 1966-67-es oktatási évben - előzetes becslések szerint - 136 000 lesz, - 25 000-rel kevesebb, mint az elmúlt tanévben - a középfokú oktatási intézményekben pedig várhatóan 65 000-66 000 fiatal kezd meg ősszel tanulmányait. a beiratásokat kedden folytatják./mt1/

--

bb 26. hazaérkezett moszkvából a magyar kulturális küldöttség

t vt/hné-lm -cz

1966. június 20.

vasárnap a késő esti órákban visszaérkezett budapestre kulturális küldöttségünk, amely ilku pál művelődésügyi miniszter vezetésével moszkvában tárgyalásokat folytatott a magyar-szovjet kulturális és tudományos együttműködés továbbfejlesztéséről, valamint részt vett azon a tanácskozáson, ahol kilenc szocialista ország képviselői a felsőoktatás, a szakemberképzés tervezésében szerzett tapasztalatokat cserélték ki.

/folyt.köv./
10.00/lm

- 14 -

kek

bb 29. /ismét több...1.folyt./-lm

a 2. kerületben a bem tér a a bem rakpart kereszteződésénél mátrai attila 45 éves főmérnök motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 60-as autóbusszal. mátrai attilát súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerületben a bartók béla uton kevinczki sándorné 81 éves nyugdíjast egy tehervillamos elütötte, s az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 14. kerületben a hungária körut és az erzsébetkirályné utja kereszteződésénél révteleki imre 49 éves máv intézőt egy motorkerékpár elütötte. révteleki imre súlyosan megsérült.

a róbert károly körut és a csató utca kereszteződésénél lengyel márton 63 éves budapesti lakos segédmotoros kocsijával egy nyergesvontató alá esett, amely halálra gázolta.

a dohány utca és az alsóerdősor kereszteződésénél talányi sándor 63 éves fémműmester személygépkocsijával összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek utasa járó tibor 19 éves gépszedő kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe./mt1/

--

bb 31. a magyar nők országos tanácsának

gk ju cz

1966. június 20.

kéttagu küldöttsége hétfőn róhába utazott az olasz nőszövetség meghívására./mt1/

--

12.15/j

-17-

kek

bb 30. művészet a környezetkultúrában - tudományos ülészek kezdődött az iparművészeti főiskolán

t tf/tné-lm -cz

1966. június 20.

a mindennapi környezet, esztétikussá formálásán mind nagyobb számu ipari formatervező munkálkodik. az ilyen irányu művésznevelés hazánkban körülbelül egy évszázados multra tekint vissza, s jelenleg az 1949-ben életre hívott magyar iparművészeti főiskolán több mint tízféle szakterület művésztanpótlásáról gondoskodnak. mindmáig azonban nem alakult ki egyöntetű álláspont arról: milyen szerepe van az ipari formatervezésnek a környezetkultúra alakításában, hol foglal helyet a művészetek között. ezeket a témákat most első alkalommal tudományos ülészekon vitatják meg az iparművészeti főiskolán.

hétfőn délelőtt kezdődött a háromnapos tanácskozás, amelynek megnyitását részt vett aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, a művészetoktatás több vezetője és gyakorlati művelője az egyetemeken, bekapcsolódnak a fenti problémák megvitatásába a képzőművészek és az építőművészek szövetségének vezetői, tagjai is.

nyolc előadás hangzik el, felölelvén a környezet kultura legkülönbözőbb fejezeteit - kezdve az egyszerű használati tárgyak küllemformálásától a többszáz személyes szállodahajók lakterének művészi kialakításáig -, szó esik a társadalom és a művészet viszonyáról, az esztétika és az etika köznap vetületéről, az ipari formatervezés nyers- és alapanyagairól, az építésznevelés helyzetéről, a textiltervezés modern irányzatairól, a gépipari munkaeszközök célszerű konstrukcióiról. e kérdésekre nemzetközi szinten keresnek választ, ugyanis meghívtak az ülészekra külföldi szakembereket is, szovjet, román és svájci iparművészeti tanszékvezető professzorokat. az ülészek szerdai fináléjaként a tanácskozáson kibontakozó tudományos álláspontokat és művészeti véleményeket dr. pogány frigyos professzor, az iparművészeti főiskola igazgatója összegezi...

szemléltető anyagot szolgáltatva a tanácskozáshoz, az előadásokhoz: kiállítás rendeztek a főiskolán a végzős hallgatók diplomamunkáiból. bemutatják hogyan születik meg a tervezéstől a végső kivitelezésig egy-egy kellemes, esztétikus formájú használati tárgy, milyen „életképes”, ötleteket valósítanak meg az új építkezéseknél a belső építészek. látható a kiállítás anyagában jó ízléssel tervezett szőnyeg, falikárpit, festett és nyomott textil, sokféle ruházati cikk, meg öltözék-kiegészítő - divatos táska, cipő, ötvös-bizsu, stb. - formatervezett elektroencefalograf, irodai butorzat és egy sereg más munka./mti/

12.23/j

-18-

bb 26. /hazaérkezett...1.folyt./-lm

a megbeszélések eredményeként, - mint ismeretes - aláírták a magyar-szovjet kulturális és tudományos együttműködés 1966-1970 évekre szóló távlati tervét és az ehhez kapcsolódó 1967. évi pótfeljegyzőkönyvet.

a delegációt a keleti pályaudvaron aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa fogadta. ugyancsak jelen volt az érkezésnél n.r.seleh, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa./mti/

-.-

bb 27. reményi sándor köszöntése operaházi tagságának 25 éves jubileumán

t áe/lk-lm -cz

1966. június 20.

az erkel színházban a travlata vasárnap esti előadása előtt bensőséges házi ünnepség zajlott le a színpaden: germont alakítóját, reményi sándort köszöntötte az operaház-igazgatósága, szakszervezeti bizottsága, a pályatársak, a dalszínház művészeti és műszaki dolgozói operaházi tagságának 25 éves jubileuma alkalmából. az igazgatóság nevében fejer pál főtákos köszöntötte a művészt, majd jámbor lászló nyújtotta át a hagyományos aranygyűrűt. reményi sándor meghatott szavakkal emlékezett vissza negyedszázados pályafutására./mti/

-.-

11.55/j

-15-

Handwritten signature

Handwritten signature

bb 28. halálos villámcsapás- két személy meghalt

t fe lk ju cz

1966. június 20.

tura község határában átvonuló viharnak két személy esett áldozatul. villámcsapás érte csányi istván 63- éves tsz- tagot és vaskó péter 14 éves tanulót. mindkettő a helyszínen belehalt sérüléseibe. /mti/

bb 29. ismét több halálos és súlyos közúti baleset a hét végén

t fe/lk-lm -cz

1966. június 20.

a hét végén ismét több halálos és súlyos baleset történt a közutakon. az esőtől csuszós országutak és a figyelmen kívül hagyás volt elsősorban a balesetek okozója. győr-sopron megyében szárföld és kapuvár közötti útvonalon bíró sándor 43 éves ellenőr, budapesti lakos motorkerékpárjával összeütközött egy uthenger-pótkocsival. bíró sándor olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. csongrádon bencsik józsef 19 éves segédmunkás motorkerékpárjával elütötte az ittasan kerékpározó deák józsef kubikust, aki a sérülésébe a helyszínen belehalt. palotaszállás közelében tózsmege józsef motorkerékpárjával egy szabálytalanul kanyarodó levaskocsinak rohant. a motoros a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. mályi községben dr. erdélyi györgy 41 éves gyógyszerész személygépkocsijával összeütközött egy másik személygépkocsival, amelyet osvai lajos 31 éves gépészmérnök vezetett. a karambol következtében hatan súlyosan, két személy könnyebben megsérült. osvai katalin a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség megindította a vizsgálatot a felelősség megállapítására.

budapesten is számos közlekedési balesetről számolt be a rendőrségi krónika.

a 1. kerületben a gellért rakparton hajdakovics alija 35 éves kanadai állampolgár személygépkocsiját a megengedettnél gyorsabban vezette és egy felsővezetéket tartó oszlopnak ütközött. a személygépkocsi utasai közül kollonay daniel 34 éves üzletvezető sérüléseibe a helyszínen belehalt. a személygépkocsi vezetője és további két utas könnyebben megsérült. a rendőrség a személygépkocsi vezető ellen megindította az eljárást.

/folyt. köv./
12.00/e

- 16 -

bb 32. egyórás égiháború somogyban- a viharos erjű szél sok helyen összekuszálta a gabonát

vid ká sk ju cz

1966. június 20.

vasárnap az esti órákban erős északi szél kíséretében több mint egyórás vihar vonult át somogy megyén. szünet nélkül dörgött, villámlott, szakadt az eső. kaposvárott az utcákon valósággal hömpölygött a víz. a viharos erjű szél villanyvezetékeket szakított el, a földeken összekuszálta a gabonát. a tabi, a marcali, a fonyódi és a kaposvári járás déli részein okozott szélkárt a vihar. hétfőn az ázott földeken nem lehetett folytatni az aratást, kényszerpihenőre vonultak az aratógépek és a kombájnok. /mti/

bb 33. újabb jelentés a baranyai viharos vasárnapról - embereket sodort magával az áradat - zavar az áram- és telefonellátásban

vid lk-lm -cz

1966. június 20.

pécsett, vasárnap a napközbeni kellemes meleg idő után este fél 8 óra tájban széllal, dübörgő égzengéssel érkező felhőszakadásszerű zápor zudult a városra. a hegyekből lerohanó eső szinte percek alatt kis folyókká változtatta a lejtős utcákat. járdától-járdáig, néhol térdmagasságig ömlött a víz és igen sokan cipővel a kézben, meztláb gázoltak keresztül a hirtelen támadt áron, hogy mielőbb fedél alá jussanak. a nagy erővel rohanó víz többeket magával sodort. sérülés miatt hét személyt kellett a sebészeti klinika ügyeletére vinni.

a többször ismétlődő viharhullám sok munkát adott a tűzoltóknak. száznál több hívást kaptak elöntött házakhoz szivattyuzásra. hétfő reggelig nyolcvan alagsori helyiségből, pincéből távolították el a vizet, de a vihar még egész napra ad munkát. számos tüzesethez is mozgósították őket. hasonló idő volt meggyeszerthe cserdi községben szénakazlat, bolyban pajtát, kazlat gyújtott fel a villám. babarcon két, összedőléssel fenyegető házhoz műszaki mentésre hívták ki a tűzoltókat.

/folyt. köv./

12.30/j

19

KK

bb33. /ujabb jelentés... 1. folyt./-Lm

a zivatar, villám sok helyen okozott zavart az áramszolgáltatásban, pécsen kívül főleg mohács, szigetvár, pécsvárad térségében, továbbá komlón. a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat egységei még az éjszaka hozzáfogtak a hibák elhárításához. munkájukat nagyon nehezítette a felgyülemlett víz, a telefonösszeköttetés hiánya. kábelbeázás miatt pécsen több mint másfélezer telefon vált használhatatlanná, megszűnt az összeköttetés mohács és komló között. a kábelbeázás mielőbbi helyreállításához hétfőn reggel utnak indul a postaközpont kábelüzeméből egy gyorssegítő osztag is pécsre./mti/

bb 34. kitüntetés

tné-Lm -cz

1966. június 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. hajdu imrének, a budapest fővárosi jános kórház röntgen osztálya főorvosának az egészségügy területén kifejtett több évtizedes kiemelkedő munkássága elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára és dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter./mti/

13.15/1

-120-

PK

bb 35. időjárásjelentés

tr-Lm -cz

1966. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1966 június 20-án, hétfőn délelőn:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

a nyugat-európán át gyorsan keletre haladó hidegfront mozgási energiája fokozatosan csökkent. hétfőn hajnalban a front koppenhága, poznan, szeged, róma felett helyezkedett el és sokfelé még az éjszaka folyamán is záporokat, zivatarokat okozott, jelentős lehűlés kíséretében. hazánkban vasárnap jobbra erősen felhős volt az égbolt, sokfelé esett zivataros eső. a lehullott eső mennyisége az északkeleti megyék kivételével csaknem mindenütt meghaladta a 10 millimétert. több helyről jelentettek ötven milliméter feletti heves záporokat. berzencéről 51, bajáról és taszárról 52, nagykanizsáról 54, szigetvárról 56, mohácsról 63, nagykovácsról 66, felsőszentszilvásról 75, záhodról 79, /tolna megye/ millimétert. a nappali hőmérséklet az ország északi felében csak 19-24 fokra emelkedett, máshol 24-27, de délnyugaton 29-31 fokot is mértek. hétfőn hajnalra észak-nyugaton 11-14, az ország többi részén 14-17 fokra hűlt le a levegő. hétfőn reggel elsősorban a duna-tisza közén több helyen záporok, zivatarok alakultak ki. a délután folyamán 17-21 fokra emelkedett a hőmérséklet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,7 fok volt, a sokévi átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síkfoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé eső, helyenkint zivatar. mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 412 cm./mti/

13.23/1

-21-

PK

bb 36. aratják a rozset csongrádban

vid ká/tr-lm -cz

1966. június 20.

csongrád megyében a duna-tisza közti homokföldeken - balástya, csengele, forráskút, öttömös határában - az őszi árpa után megkezdtek a homokvidék kenyérgabonájának, a rozsnak aratását. vasárnapról hétfőre virradó éjszaka hatalmas eső zúdult a földekre, s a viharok összekuszálták, sokhelyen szinte a földre fektették a gabonát. ezért a termelészövetkezetek, amelyek az eredeti terv szerint mintegy 3 000 kaszapárt akartak munkába állítani, úgy határoztak, hogy tovább növelik a kézi aratók számát. még legalább ezer kaszapárt toboroznak, hogy mielőbb betakaríthassák az új termést./mti/

bb 37. megnyílt az országos pedagógiai kiállítás

t áe/tr-lm sr

1966. június 20.

dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes hétfőn a pedagógusok szakszervezete „fáklya” klubjában népes érdeklődő közönség előtt megnyitotta az országos pedagógiai és kulturális ujitási - műszaki fejlesztési kiállítást.

több vidéki kezdeményezés után első alkalommal mutatják be országos kiállításon az iskolai oktatásban és az általános népművelő munkában meghonosodott ujitómozgalom és műszaki fejlesztés eredményeit. az ország minden részéből összegyűjtött anyag az óvodáktól kezdve a főiskolai, egyetemi intézményekig átfogó képet nyújt az oktatásban jól felhasználható, a tananyag könnyebb elsajátítását segítő, korszerű szemléltető és kísérleti tárgyokról, a gyakorlati foglalkoztatásban alkalmazott demonstrációs eszközökről. az anyag többsége pedagógusok ujitása, amelynek egy részét már általánosan használják az iskolákban.

érdekes anyaggal szerepelnek a kiállításon a filmgyárak, a színházak központi műterme és a rádió is, amelyek a művészeti munkában alkalmazott új technikai eljárásokról, találmányokról, ujitásokról nyújtanak áttekintést. különösen érdekes ebben a nemben a színházi díszletkészítés műhely titkairól, az ezen a területen felhasznált műanyagok alkalmazásáról tájékoztató tárgyi dokumentumsorozat.

a kiállítás alkalmából két napon át különböző ankétokat rendeznek: hétfőn dr. nagy sándor, a művelődésügyi minisztérium pénzügyi főosztályának vezetője számolt be a tárca felügyelete alá tartozó intézmények ujitási és műszaki fejlesztési feladatairól. ezen a napon adták át a kitüntetések és a jutalmakat is a kiállításon közreműködő legeredményesebb ujitóknak. az ankét-sorozatban az iskolai taneszközök gyára, a pedagógus szakszervezet országos központja és a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának vezetői ismertetik az oktatási-népművelési ujitómozgalommal kapcsolatos kérdéseket./mti/

14.56/j

-22-

bb 38. a könyvheti tárgysorsjáték eredménye - wartburg személygépkocsit nyert az v. osztály 3.981-es sorsjegye

1 tf/ak-lm fm -cz

1966. június 20.

négyszázezernél több könyvsorsjegy gazdája volt érdekelt az idei könyvheti alkalmából rendezett - sorrendben a 22. - könyvsorsjáték húzásán, amelyet vasárnap tartottak a liszt ferenc téri könyvklubban. ismeretes, hogy egy-egy sorsjegy ára 10 forint volt és április végétől június közepéig lehetett esetleges, frigyre lépni,, a szerencsével.

tizennégy kiemelkedő nyeremény volt, közöttük a főnyeremény: wartburg személygépkocsi; ezen kívül 5.350 különféle címletű könyvutalványt sorsoltak ki; azok a sorsjegyek pedig, amelyeknek nem kedvezett a szerencse: névértékben beválthatók az üzletekben tetszés szerinti olvasnivalóra.

az állami könyvterjesztő vállalat kiskereskedelmi főosztálya az alábbiakban közli a sorsolás eredményét:

a wartburg gépkocsit az v. osztály 3.981- számú sorsjegy tulajdonosa nyerte. a 15 000 forint értékű vásárlási utalványra jogosító sorsjegy száma: 14. osztály 3.486 tizennégy napos hajóutazásra indulhat a földközi tengeren a 7. osztály 12.866-os szelvény tulajdonosa. a 22. osztály 10.937-es sorsjegye 10 000 forint értékű vásárlási utalványt nyert. sigma típusú tv-készüléket hárman nyertek: a 3. osztály 15.186, a 7. osztály 14.469 és a 14. osztály 6.702 számú sorsjegy tulajdonosai. ötezer- ötezer forint értékű vásárlási utalványt ugyancsak hármat húztak ki - az ötödik osztály 12.820-as, a 11. osztály 359-es és a 14. osztály 6.245-ös sorsjegyére. külön-külön 4 000 - 4 000 forintos busz-utalványt vehető át a 11. osztály 12 999 és a 19. osztály 12 241 számú sorsjegyre, az utalványok értékét bármilyen - akár több személyes - busz-utazásnál beszámítják. meghatározott utirányú másik két busz-utalványt is sorsoltak, 2 500- 2 500 forint értékben: drezdai-bécsi kirándulásra vehet részt az 1. osztály 7 018-as szelvény tulajdonosa, a 19. osztály 14 096-os sorsjegy gazdája pedig prágai-bécsi utazásra lesz hivatalos.

az 5 350 kisorsolt könyvutalvány 300, 200, 100, illetve 40 forintos könyvtételre váltható be a boltokban, ahol keddtől közzé teszik a nyertes sorsjegyek számjegyzékét.

a tárgynyereményekre szóló utalványokat június 21-től lehet átvenni a budapest, 5. kerületi deák-ferenc utca 15. szám alatti állami könyvterjesztő vállalat kiskereskedelmi főosztályán./mti/

15,33/k m

-23-

le

bb. 39. a szovjet gyártmányok széleskörű megismerését, az árucseré-
forgalom növelését szolgálja a szovjetunió budapesti meg-
nyílt első külföldi kereskedelmi információs központja
t sz/sk/gy/cz

1966. június 20.

a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének bajza
utcai épületében megnyílt az állandó reklám- és katalógus iroda,
amely a szovjet külkereskedelemnek első külföldi információs
központja. a megnyitő alkalmából tartott sajtótájékoztatón k.m.
gosztenyin kereskedelmi képviselő-helyettes a következőket mondta:

- a szovjetunió 1965-ben 100 milliárd rubel értékű külke-
reskedelmi forgalmat bonyolított le 87 százalékkal többet, mint
hét évvel korábban. a szovjetunió több mint 100 országgal tart
fenn kereskedelmi kapcsolatokat. a szovjet népgazdaság sikeres
fejlődése nyomán évről-évre növekednek az exportlehetőségek.
a magyar népköztársaság a szovjetunió számottevő külkereskedel-
mi partnere, a forgalmat tekintve az ötödik helyet foglalja el.
a két ország közötti árucseré állandóan növekszik és tavaly el-
érte a 955 millió rubelt, csaknem háromszorosát az 1958. évi for-
galomnak. az 1966-1970-es évekre szóló hosszulejratu kereske-
delmi megállapodás lehetővé teszi a szovjetunió és Magyarország
közötti gazdasági együttműködés további nagyarányú kiszélesíté-
sét. e cél megvalósítását szolgálja a most megnyílt reklám- és
katalógus iroda is. feladata, hogy a szakemberek széles körét
tájékoztassa a szovjet ipar exportlehetőségeiről, új gyártmá-
nyairól. a katalógusokat a kgst-ben elfogadott kereskedelmi
termékjegyzék alapján állították össze. pillanatnyilag a prospek-
tusok, valamint szakmai és reklámfilmek segítségével körülbelül
2 000 gyártmányról tudnak információt adni. a prospektusok, katal-
ógusok számát a jövőben 10 000-re kívánják növelni. megtalálható
az információs központban a fémfeldolgozó gépek összesített
katalógusa, amely a sztankoimport szovjet külkereskedelmi vállá-
lat mintegy 350féle szerszámgépéről ad tájékoztatást. megis-
merkedhetnek a magyar szakemberek többek között az óriás esztérga
karusszelpadokkal, amelyeken 24 méter átmérőjű alkatrészeket
lehet megmunkálni, ezenkívül olyan fogmaró-gépekkel, amelyeken
nyolc méter átmérőjű munkadarabokat készíthetnek. a masinóekszport
vállalat utépitő gépeiről, a maspriborintorg műszereiről, a taktor-
ekszport a szovjet mezőgazdasági gépekről, az avtoekszport pedig
a gépjárművekről küldött prospektusokat és szakmai ismertetőket.
a katalógusok általában orosz, német és angol nyelven készültek,
de a szovjet vállalatok már megkezdtek a magyar szövegű katalógu-
sok kiadását is. a reklám- és katalógus iroda hétfőn, szerdán,
pénteken délelőtt 1/2 9-től 1 óráig, délután pedig 2-től 4-ig
áll az érdeklődők rendelkezésére.

/folyt. köv./

- 24 -

bb. 39. / a szovjet gyártmányok... 1. folyt./ gy

a szovjetunió kereskedelmi képviselője filmtárral is rendelkezik
és a helyszínen levő bemutatóteremben szovjet reklámfilmeket ve-
tit. néhány kisfilmet bemutattak a sajtó képviselőinek is.

a sajtótájékoztató után b.k. puskin, a szovjetunió
magyarországi kereskedelmi képviselője fogadta az újságírókat. a
tájékoztatót és a fogadást a külkereskedelmi minisztériumot
kadala miklós főosztályvezető és a minisztérium több más vezető
munkatársa képviselte./mti/

bb. 40. Letörlesztették adósságukat az oroszországi bányászok - a
kongresszusi versenyben egy hónappal a határidő előtt
kezdték meg a termelést a legnagyobb oroszországi bányában
vid gk/szf/gy/cz

1966. június 20.

az oroszországi bányászok adóssággal kezdték ezt a hónapot
és így az a feladat állt előttük, hogy a félévi terv teljesíté-
séhez 15 600 tonna szenet adjanak havi tervükön felül. ezt a fel-
adatot hétfőre teljesítették, elsősorban a xxiii-as akna delge-
zójának igyekvő munkája eredményeként. oroszországi legfiatalabb
aknájában a xxiii-asban - amely napi 200 vagonos termelésével
komárom megye legnagyobb és legforgalmasabb bányája lesz majd -
az első frontot július elsején kellett volna megnyitni. az akna
fiatal kollektívája azonban arra vállalkozott, hogy a kongresszu-
si verseny segítségével egy hónappal rövidítik ezt a határidőt.
különösen markos endre és dezső józsef elővájtó csapata tűnt
ki a munkában. a tervezettnél jóval gyorsabban, havi 70-80 mé-
teres sebességgel haladtak előre. így sikerült elgondolásukat
valóra váltani: június elsején felküldték a frontról az első
csille szenet.

ma már a napi ötven vagonnál tartanak. eddig összesen
több mint kilencezer tonna szenet küldtek felszínre, így az
oroszországi bányászok adósságának több mint a felét ők pótolták.
/mti/

16.20/gy

- 25 -

bb. 41. diósgyőri munkás-képzőművészek az ndk-ban

vid j./fm/gy/cz

1966. június 20.

a diósgyőri Lenin kohászati művek bartók béla művelődési otthona két éve kötött együttműködési szerződést az ndk-beli skentitzi művelődési házzal. többek között elhatározták a két művelődési otthonban működő képzőművészeti szakkörök kölcsönös cserelátogatását.

az együttműködési szerződés értelmében elutazott miskolcra a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár tagjaiból alakult képzőművészeti szakkör nyolctagú küldöttsége.

a diósgyőri munkás-képzőművészek két hetet töltenek az ndk-ban. tanulmányutjuk során felkeresik lipcse, drezda és más városok képtárait, muzeumait, uti élményeikről pedig vázlatokat készítenek.

a látogatás viszonzásaképpen a diósgyőri munkás képzőművészek június 25-től fogadják két hétre ndk-beli kollegáikat, akik megtekintik majd miskolc nevezetességeit, ellátogatnak sárospatakra, valamint budapestre is./mti/

bb. 42. négyszáz személyes nyári napköziotthonos tábor a szombat-helyi bagolyvárnál
vid tr./fm/gy/cz

1966. június 20.

négyszáz személyes nyári napköziotthonos tábor nyílt hétfőn szombathelyen a romantikus bagolyvárnál. a mintegy két holdas, szép környezetű táborban, valamint a bagolyvárban, azaz az ut-törőházban, sokféle játszási, szórakozási lehetőség várja a 400 gyermeket. homekozók, tusolók, hintázók, sportpályák készültek társadalmi munkával, ezenkívül ötezer forint értékű játékokat vásároltak. naponta 18 pedagógus ügyel a gyermekekre./mti/

bb. 44. a magyar szocialista munkáspárt

gy/cz

1966. június 20.

központi bizottságának meghívására hétfőn helmuth krehernek, a német szocialista egységpárt központi bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével pártmunkásküldöttség érkezett budapestre./mti/

16.45/a

- 26 -

bb. 43. több mint egymilliárd forint beruházásokra nyíregyházán

vid j./fm/gy/cz

1966. június 20.

több mint egymilliárd forintot költöttek beruházásokra nyíregyházán a második ötéves tervben - közölték a városi tanács hétfői ülésén. az egy lakosra jutó beruházás értéke meghaladta a nyolcezer forintot. többek között felépült a konzervgyár. jelentős összeget költöttek a gumigyár, a villamoserőmű és a többi üzem bővítésére. elkészült a városi egységes vízmű- és szennyvíz-csatorna-hálózat. többek között 300 ágyas tbc kórház, 140 ágyas anyás csecsemőotthon épült. új gimnáziumi és általános iskolai tantermekkel bővült az oktatási hálózat. megkezdtek a tanárképző főiskola és a gázvezeték építését.

a tanácsülésen megvizsgálták a sóstó-fürdő fejlesztésének eddigi eredményeit és a további lehetőségeket. 1963-ig csupán saját erőforrásból a városi tanács kilencmillió forintot költött a dolgozók közkedvelt nyári szórakozó helyének fejlesztésére. ebből építették meg a meleg- és hidegvízű kutakat, medencéket, a három-ezer személyes öltözőt. azóta közös erőforrásból újabb nyolcmilliót fordítottak építkezésekre. elkészült a hatszáz személyes téli öltöző, 114 öltöző kabin, a park, több víz- és műtárgy, strandberendezés. most dolgoznak a felvételi épületen, amelyben a fürdő irodákon és jegypénztárakon kívül helyet kap az orvosi rendelő, férfi és női fedrászat, s a vendéglátóüzem is. megkezdtek az ut- és szennyvízcsatorna építését és rövidesen korszerűsítik a közvilágítást. az eddigi építkezések naponta nyolcezer személy kulturált strandolását, szórakozását teszik lehetővé. az igények azonban máris nagyobbak, különösen a munkaszüneti napokon. a tanácsülés ezért úgy határozott, hogy sürgősen el kell készíteni a sóstó végleges és részletes rendezési tervét./mti/

bb. 45. finnországból utazott hétfőn

i tf/tr./fm/gy/cz

1966. június 20.

juhász ferenc költő és jovánovics miklós az „élet és irodalom,” szerkesztője, hogy részt vegyen a lahti városában évenként ismétlődő irodalmi rendezvényen: a fiatal írók nemzetközi szemináriumán.

/felyt. köv./

- 27 -

bb. 45. / finnországba utazott..... folyt./ gy

erre az eseményre európa országaiából - s olykor más kontinensekről is - meghívja a finn írószövetség, illetve a leino irodalmi társaság a nemzeti irodalmak fiatal generációjának képviselőit, ismertessék hazájuk prózájának, költészetének friss hajtásait, számoljanak be a legújabb irodalmi történésekről. a magyar írók szövetsége először tavaly képviseltette magát lahtiban, akkor illés lászló és galambos lajos vett részt a nemzetközi szemináriumon. juhász ferenc és jóvánevic miklós egy hét múlva érkezik vissza budapestre./mti/

bb. 46. kiadás esőt kapott az eddig száraz heves megye

vid ká/tr/gy/cz

1966. június 20.

heves megye északi részén vasárnap reggel megeredt az eső, majd az esőzés a déli órákban az egész megyére kiterjedt és hétfőn délelőtt folytatódott. két nap alatt mintegy 15 milliméter csapadék hullott, ami azért örvendetes, mert a megye szántóföldjei heteken át nélkülözték az esőt. a csapadék hatékonyságát fokozta, hogy csendesen áztatta a földeket és így ugyyszólván minden csépp hasznossá vált. a kukoricatáblákra - amelynek vetése a tavasszal elhúzódott - és a cukorrépára ugyyszólván a 24. órában érkezett az eső.

a zöltségfélék betakarítását ugyan kissé visszavetette az időjárás, de hétfőn délután a hevesi homokháton már folytathatták a munkát. a termelőszövetkezetek estig tíz vagon zöldséget küldtek a káli és a gyöngyösi felvásárló telepre./mti/

bb. 47. a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők

sk/sr/gy/cz

1966. június 20.

tagjai vasárnap a külügyminisztérium diplomáciai testületet el-látó irodája szervezésében jól sikerült kiránduláson vettek részt. a kirándulás alkalmával megtekintették egerben a történelmi nevezetességű dobó istván várat és muzeumot, valamint szilvásváradon a világhírű lipicai ménestés létenyészetet.
/folyt. köv./

- 28 -

le

bb. 47. / a budapesten akkreditált... folyt./ gy

ugyanakkor ellátogattak a festői szépségű szalajka-völgybe, ott a pisztrángtenyészetet tekintették meg, majd az egri állami pincegazdaság borpincéibe látogattak.

a vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a mintegy 400 éves lipicai fajtaról, a híres kettős-, négyes- és ötűsfogatokról./mti/

bb. 48. félmillió forint értékű állatot mentettek ki a tűzből a banai kinizsi tsz-ben
vid ká/sk/gy/cz

1966. június 20.

a vasárnapi nagy zivatarban komárom megyében három helyen is lecsapott a villám. a legnagyobb kár a banai kinizsi tsz-ben keletkezett. villámcsapás érte a 100 férőhelyes istállót, amelyben 51 hizómarhát és több mint 60 borjut etettek a gondozók. a tető-tűzet fogott. azonnal riasztották a környékbeli istállók dolgozóit és a helyi önkéntes tűzoltókat. az állami tűzoltóságot nem tudták értesíteni, mert a vihar megrongálta a távbeszélő vezetékét. a banai tűzoltók és a tsz-tagok önfeláldozó munkával több mint félmillió forint értékű állatot mentettek ki a lángokból, s megakadályozták, hogy a tűz átterjedjen a környező épületekre, szalmakazlakra. huszennyolc hizott maraha azonban így is a lángok martaléka lett és az istálló leégett. a kárt több mint 700 000 forintra becsülik./mti/

bb. 49. gépesített borsóaratás szabolcsban

vid ká/sk/gy/cz

1966. június 20.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei megkezdték a borsóaratást. a gépállomások 22 gabonakombájn alakították át a hüvelyes termés betakarítására, így a munkát teljes egészében gépesíteni tudják. a nyírségben először a tiszalöki járás közös gazdaságában indultak meg a borsókombájnok. a termés kiválóan mutatkozik. az első napon holdanként 14-15 mázsa borsószemet öntöttek zúskokba. a megye nagyzemelői összesen 1 700 holdról takarítják be a fajta-borsót és 3 700 holdról az étkezési borsót./mti/

- 29 -

le

bb. 50. elindult az első sárgabarack exportszállítmány

vid ká/sk/gy/cz

1966. június 20.

a kiskunság barackosáiban szedik a korai kaszit. a gyümölcsösökben több mint egymillió fa hozott termést, s egymást váltva érik a barack. legutoljára a legnagyobb tömeget adó kései rózsát szedik majd. hétfőn megindult a korai kajszli exportja. az első szállítmányt - mint eddig minden évben - most is bécsbe küldik. ezt követően folyamatosan szállítják a hazai és a külföldi fogyasztókhoz a vidék híres gyümölcsét, amelyből a hét végén már 10-15 vagonnal várnak a felvásárlótelepek./mti/

bb. 51. sajtótájékoztató a gabonafelvásárlásról

t cs/j/ká/gy/bs

1966. június 20.

az őszi árpa táblákban csaknem mindenütt dolgoznak már a kombájnek, aratógépek, és - a jelek szerint - június utolsó hetében, a szokottnál jóval korábban, a buza és a rozs betakarításához is országszerte hozzáfognak. a korai aratás azonban nem érte készületlenül sem a termelőüzemeket, sem az állami felvásárló kereskedelmet: a gépesített brigádok és a kézi munkacsapatok máris „bevetésre” várnak, a felvásárlóhelyek, raktárak, malmok készen állnak az új termésű gabona fogadására.

rékai gábor, a gabonatröszt vezérigazgatója hétfőn tájékoztatta a sajtó képviselőit a felvásárlás és a raktározás időszerű tennivalóiról. közölte többek között, hogy az utóbbi napokban rendezték a kenyérgabona és a sörárpa felvásárlási árát, amellyel egyrészt orvosolták egyes megyék sérelmeit, másrészt érdekében tették a termelőüzemeket abban, hogy minél több kenyérgabonát és jó minőségű sörárpat termesszenek, illetve értékesítsenek. a buza új ára - az ország minden területén egységesen - mászánként 267 forint, a rozs pedig 245 forint, vagyis a tavalyi legmagasabb árszinteket is jelentősen túlhaladják. ezenkívül minden mázsa szerződésre átadott gabona után 30-30 forintnyi adókedvezményt kapnak a gazdaságok. ez az árrendezés - a buza és a rozs tervezett forgalmára számítva - 470 millió forintnyi bevételi többletet jelent majd a termelőüzemeknek.

/folyt. köv./

17.25/s

- 30 -

le

bb. 51. /sajtótájékoztató.... 1. folyt./ gy

az új gabona fogadására a szárító és tároló kapacitás, valamint a felvásárló hálózat bővítésével és korszerűsítésével készültek fel. országosan 165 000 - 175 000 vagon kenyér- és takarmánygabona felvásárlására, kezelésére és tárolására számítanak. az idényben már 1 400 helyen veszik át a gabonaféléket, ami kerekén százzal több a tavalyinál. a termelőüzemekkel történő megegyezés szerint a felvásárló szervek bármikor - éjjel-nappal, hétköznap, vasárnap - átveszik a szállítmányokat. nagyon fontos azonban, hogy a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok is megtartsák a megállapodásokat.

az elmúlt nedves esztendő tapasztalatain okulva, a szokásos 25 000 vagon helyett 53 000 vagonnyi terményt kellett szárítani - tovább bővítették a szárító kapacitást: a múlt évi 780 vagon helyett az idén már 1 152 vagon nedves, nyirkos gabonát tesznek naponta raktározásra alkalmassá. a 152 000 vagon befogadó képességű saját raktárterét a gabonatröszt a dunai vasúton gyártott óriási szinek körülfalazásával bővítte. július 1-ig 50 000 négyzetméter ilyen körülfalazott szin áll készen az új gabona befogadására. mindezekon kívül a megyei vállalatok bértárolási szerződést kötnek az egyes termelőüzemekkel.

a termelőszövetkezetek tehermentesítése érdekében a gabonatröszt eddig 1 100 gazdasággal kötött megállapodást az új gabona szállításának, illetve átadásának egyszerűsítésére: közvetlenül a gabonaföldeken, a kombájnek alól veszik át a gabonát, így a szövetkezeteknek nem kell a kombájnszórón kezelni, le- és felrakni a gabonát, igen sok munkaidőt, vonó- és szállítóerőt és költséget takaríthatnak meg. országosan 35 000 - 40 000 vagonnyi gabona közvetlen átvételét tervezik. a gabonatröszt rendelkezést adott ki az átvétel és a minősítés szabályszerű lebonyolítására. minden termelőszövetkezet kijelöli az átadó személyt, akit előre kioktatnak a mérőműszerek használatára, együtt veszik a mintát, együtt mérnek, és véleményeltérés esetén egyeztető bizottság dönt a szállítmány minőségéről. a legutóbbi egy év alatt 200 új gabonafúvó-berendezést, szállítószalagot, illetve felszedő csigát szereltek be. a múlt évben a felvásárolt összes gabonának 65-70 százalékát vették át és kezelték korszerű gépekkel, az idei arány eléri a 82-83 százalékot. a hidmérlegek számát hatvannal növelték. a csépléshez csaknem hétmillió zsák továbbá 4 000 ponyva áll a gabonatröszt rendelkezésére.

/folyt. köv./

17.40/fné

- 31 -

le

bb. 51. /sajtótájékoztató.... 2. folyt./ gy

a sörárpa új felvásárlási árát 370 forintban állapították meg. a csereterményként átadásra kerülő jó minőségű sörárpáért, azonos mennyiségű terményen kívül, mássámként 70 forint minőségi felárat kapnak a gazdaságok. az új intézkedés révén a termelőüzemek anyagi érdekeltsége fokozódik a jó minőség iránt. a gabona-trüsztt a tervek szerint országosan 10 000 vagonnyi árpát vásárol fel a söripar számára, így bizonyos tartalékok képzésére is lehetőség nyílik./mti/

bb. 52. megkezdődtek a részleges üzemi próbák a dunaujvárosi papírgyárban
vid lk/szf/gy/bs

1966. június 20.

fontos szakaszához érkezett hétfőn a dunaujvárosi papírgyár építése. megkezdődött a komplex üzemi próbák első szakasza: a papírgyártáshoz szükséges anyag előkészítése. előbb a cellulózgyárat a papírgyárral összekötő száz méternyi csőszakaszon kezdték meg a fehérített hig cellulóze továbbítását. a folyékony cellulózával az egyik kádat félig töltötték, majd kipróbálták azt a hidropulvert, amelyben gyorsan örvénylő vízárammal foszlatják szét, vagyis rostosítják a bálázott cellulóze lapokat.

a nagycsarnokban tovább tart a már összeszerelt 1. számú szovjet papírgyártógép beszállítása. hidegforgatására a hét végén kerül sor. csak ezután „öltöztetik” fel a gépsort szitával és nemezzel. a szerelők és üzemeltetők azt akarják, hogy a gépsoron június utolsó napjaiban már papírt gyárthassanak.

a próbaüzemeltető bizottság megállapítása szerint a papírgyár építésében és szerelésében résztvevő építő és szerelő vállalatok közötti szocialista szerződés nagyban hozzájárult, hogy a részleges komplex üzemi próbákat június 30 helyett - a szocialista szerződés felajánlásának megfelelően - már június 20-án elkezdhették.

a próbák második szakaszában, a hét második felében a pépkészítő üzem restoráló gépeit, majd a harmadik szakaszban, a jövő hét első felében a papírgyártó gépsort próbálják ki./mti/

- 32 -

bb. 53. új városrészek debreczenben

vid lk/szf/gy/bs

1966. június 20.

debreczenben, a városi tanács határozata alapján felszámolják a belvárosban évszázadokkal ezelőtt kialakult temetőket. helyükön új városrészeket építenek. a debreczi temető helyén már építenek 11 nagy lakóépületet, amelyben 534 lakás lesz. az év végéig ezekbe a lakásokba beköltöznek a lakók. később kétezer lakásos városrészé fejlesztik ezt a területet.

hétfőn a városi tanács végrehajtó bizottsága ülést tartott a határozatot hozott a hadházi utcai temető felszámolására is. a helyén 750 lakásos új lakótelepet alakítanak ki. a munkálatokhoz a harmadik öt éves terv idején hozzákezdenek. ez az új település háromemeletes épületekkel illeszkedik be a városképbe./mti/

bb. 54. nyári képzőművészeti telep orosz lányon

vid tné/fm/gy/bs

1966. június 20.

hétfőn nyílt meg a komárom megyei képzőművészek hagyományos nyári orosz lányi művészetelepe. a városi tanács hatodik alkalommal ad helyet az alkotó tábornak, ahol több fővárosi művészet is vendégül látnak. a telepen több előadást, ankétot is rendeznek. a művészek főleg az orosz lányi bányászok munkáját, a város életét örökítik meg, s az itt készült alkotásaikat kiállításon is bemutatják./mti/

bb. 59. ajtai miklós beszámolója a harmadik öt éves tervjavaslatról az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága előtt
t sz/tné/zs/gy/bs

1966. június 20.

hétfőn a terv- és költségvetési bizottság ülésével lezárult az országgyűlés állandó bizottságainak tanácskozássorozata, amelyen a népgazdaság harmadik öt éves tervéről szóló törvényjavaslatot vitatták meg. a terv- és költségvetési bizottság elnöke szegyezte a képviselői testületek észrevételeit, javaslatait, s ezek alapján állást foglalt abban, milyen módosító indítványokat terjeszt az országgyűlés plénuma elé a törvényjavaslat szövegével, illetve indoklásával kapcsolatban.

/folyt. köv./

18.00/s

- 33 -

mint arról az ülésen beszámoltak, a harmadik ötéves terv-időszak előirányzatait, céljait vizsgálva a bizottságok számos fontos kérdésre hívták fel a figyelmet. a kereskedelmi bizottság például javasolta, hogy a törvényjavaslat indokolásában fokozottan kapjon hangsúlyt a húselállítás javításának fontossága. sürgető tennivaló az építőanyag-ellátás színvonalának emelése is. ugyancsak a kereskedelmi bizottság indítványozta, hogy a törvényjavaslat szövege tartalmazza: a mezőgazdasági gépbeszerzésekből elsősorban a betakarítási munkákat meggyorsító gépekkel kell a szövetkezeteket, állami gazdaságokat ellátni. a szociális és egészségügyi bizottság módosító javaslata szerint a tervidőszak feladatai között nyomatékkal kell szerepelnie az öregekről és rászorultakról való gondoskodásnak. a kulturális bizottság a rádió és televízió működési, technikai feltételeinek javítását szorgalmazta, s aláírta a tömegek művelődését segítő létesítmények fejlesztésének jelentőségét. a mezőgazdasági bizottság állásfoglalása szerint a tervtörvény-tervezet indokolásában hangsúlyozottan kell felhívni a figyelmet a mezőgazdasági gépkatarrész-ellátás megoldatlan problémáira és a termelőszövetkezeti be-kötőutak építésének fontosságára.

dr. ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke vála-szolt az észrevételekre. bevezetőben elmondta, hogy a harmadik ötéves terv-javaslat néhány vonatkozásban különbözik a korábbi hasonló dokumentumoktól. a tervezet ugyanis csak a legdöntőbb tennivalókat, az alapvető gazdaságfejlesztési célokat, a nép-gazdaság fejlődésének fő arányait rögzíti, s viszonylag kevés részletet tartalmaz. így az eddigieknél nagyobb lehetőségük van az érintett főhatóságoknak, szervezeteknek arra, hogy a változó körülményeknek megfelelően, rugalmasan és célszerűen hajtsák végre a tervben megszabott feladatokat, jobban igazodjanak a vég-rehajtás közben felmerülő követelményekhez. a kevesebb megkötöttség több lehetőséget nyújt a hatékonyabb gazdálkodásban rejlő tartalékok feltárására és hasznosítására is.

dr. ajtai miklós ezután a tervjavaslat néhány fontosabb összefüggését elemezte. beszámolt arról, hogy az elképzelések szerint az ipari termelés az 1970-ig terjedő időszakban évente 6 százalékkal növekszik. ez a tempó szolid, reális, nagyjából megfelel az elmúlt évek növekedési ütemének. ezen belül azonban minden területen nagy figyelmet kell fordítani a minőségi muta-tók teljesítésére.

/folyt. köv./

18.10/s

- 34 -

le

az ipar strukturájának átalakulása azon az uton halad to-vább, amelyet a viii. kongresszus szabott meg. továbbra is kiemel-kedő szerepet játszik a vegyipar, amelynek fejlesztése nagyban összefügg a mezőgazdaság igényeinek kielégítésével. a vegyipari beruházások összegének tetemes százaléka ugyanis végső soron a mezőgazdaság fejlesztését szolgálja. a gépipar szintén gyors ütemben fejlődik az ágazaton belül azoknak a területeknek a fel-lendítése szerepel a programban, amelyek a népgazdaság számára a legfőbb hasznot hozzák. a kohászat tervei elsősorban a minő-ségi munkát, a magasabb értékű anyagok előállítását helyezik elő-térbe.

a mezőgazdasági termelés az előirányzatok szerint 13-15 százalékkal növekszik. ez meghaladja a második ötéves tervidő-szak fejlődésének ütemét, de alacsonyabb az 1964-65-ös évekre eredetileg tervezett termelésnövekedésnél, amely túlzottan magas-nak bizonyult. a követelmények realitását egyebek között az tá-masztja alá, hogy az elmúlt időszakban a termelőszövetkezetek je-lentős része megszilárdult, a közös gazdaságok kollektívái meg-ismerték és megtanulták a nagyüzemi gazdálkodás módszereit. a tervek megalapozott voltára utal az is, hogy míg az előző terv-időszakban a beruházások jelentékeny részét a szocialista átszer-vezés következtében kiesett kisparaszti állóalapek pótlására kel-lett felhasználni, addig most a túlnyomó hányad már új állóala-pok megteremtését, a kapacitás bővítését szolgálja. minden bizony-nyal kedvezően érezteti hatását a mezőgazdasági felvásárlási árak rendezése is. változatlanul fontos szerepet töltenek be a háztáji gazdaságok, s a tervek azt célozzák, hogy a háztáji gazdálkodás eredményei az eddigi szinten maradjanak, sőt ha lehet, növekedje-nek.

a nemzeti jövedelem felesztésénél a cél változatlanul az, hogy az életszínvonal rovására ne növekedjék a felhalmozás, vi-szont az életszínvonal se emelkedjék úgy, hogy annak a felhalmo-zás látja kárát. a szakemberek azzal számolnak, hogy a felhalmo-záson belül gyorsabban nőnek majd az állóalapek és lassabban a készletek. a készletgazdálkodásban az 1964. évi decemberi határo-zat után tett intézkedések következtében észrevehetően javult a helyzet, a készletek növekedésének üteme meglassult, a pozitív irányu változásnak azonban a tervidőszakban is folytatódnia kell.

/folyt. köv./

18.15/qfné

- 35 -

le

a tervek szerint a fogyasztás 14-16 százalékkal növekszik majd, ezen belül a parasztság reál fogyasztásának növekedése ennél valamelyest magasabb lesz. természetesen a tartalékok feltárásával, a készletgazdálkodás javításával növelhetjük a nemzeti jövedelmet, s így mód nyílik az életszínvonal-előirányzatainak túlteljesítésére is.

a tervhivatal elnöke ezután az ötéves tervtörvény előkészítő munkálatairól számolt be. egyebek közt elmondta, hogy a terveket kölcsönösen egyeztették a kgst országokkal és ennek alapján kötöttek hosszulejártú szerződéseket is. az egyeztetés és a tervek kidolgozása egyébként párhuzamosan haladt; a tárgyalások során körvonalazott lehetőségek és igények befolyásolták a tervek készítését, ugyanakkor a tervek visszahatottak a kgst országokkal folytatott tárgyalásokra, s az ezek nyomán rögzített megállapodásokra. a módszer helyesnek bizonyult, s lehetővé tette, hogy optimális hatásokkal fejlesszük népgazdaságunkat. értékes segítséget nyújtott a tervek kimunkálásához az országos műszaki fejlesztési bizottság, amely - különböző területek képviselőinek bevonásával - terveket, koncepciókat dolgozott ki a fejlesztés különböző körülmények közötti legkedvezőbb irányára. természetesen a tervek készítésben az egyes minisztériumok, vállalatok sok más munkatársa is részt vett.

dr. ajtai miklós végül hangoztatta, hogy a törvényjavaslat messzemenően szem előtt tartja a viii. pártkongresszuson megszabott feladatokat, az 1964. évi decemberi párthatározatból adódó tennivalókat és a gazdaságirányítás továbbfejlesztésével összefüggő célokat. a reform hatalmas lendítője lesz a népgazdaság fejlesztésének. bár hatása fokozottan csak a tervidőszak második felében érvényesül, minden bizonnyal nagyban hozzájárul majd eredményeinek javításához, az előirányzatok esetleges túlteljesítéséhez.

a tervhivatal elnökének ismertetőjét sokoldalú vita követte. a képviselők egyebek közt rámutattak, hogy a reform szellemében már most bőségesen nyílik lehetőség ésszerűbb és takarékosabb gazdálkodásra. elmondták, hogy szerte az országban nehezíti a kisebb-nagyobb építkezéseket a kavics, a téglá, a homok, a mész és egyéb építő alapanyag hiánya.

/folyt. köv./

le

az illetékesek nagy erőfeszítéseket tesznek a jogos panaszok orvoslására, sokszor az ország másik részéből szállítják az anyagokat a legnagyobb hiánnyal küzdő vidékekre. ha azonban a helyi lehetőségeket felhasználnák, nemcsak a hiány csökkenne nagy mértékben, hanem tetemes közlekedési kapacitás is felszabadulna, sőt az anyagköltségek is jóval kisebbek lennének.

élénk vita bontakozott ki arról, vajon nem nyírbálja-e meg a vállalati gazdálkodás önállóságát az, hogy a beruházási hitel igények jogosságáról a beruházási bank szakemberei döntenek majd. felmerült az aggály, hogy ily módon a személyes kapcsolatok túlságosan nagy súlyt esnek latba, illetve a bank - a hitel igények egyoldalú szakmai ellenőrzésével - gátat vet jószándéku és megalapozott fejlesztési terveknek is. a vita konklúziója az volt, hogy bár az aggályok nem teljesen alaptalanok, a bank szakembereinek feltétlenül beleszólási jogot kell biztosítani a hitelkérelem elbírálásánál. a vállalatok műszaki emberei ugyan is mindenkinél pontosabban meg tudják állapítani, hogy szakmai szempontból milyen beruházás indokolt és célszerű, a bank műszaki és pénzügyi szakemberei viszont közgazdasági szempontból, a népgazdaság egészének igényeiből kiindulva tudják felülvizsgálni a beruházás szükségességét.

hangot kapott a vitában az a vélemény, hogy adottak a lehetőségek a törvényjavaslat szolid és reális előirányzatainak túlteljesítésére. a gazdaságirányítás rovábbfejlesztésével ugyan is megnő a tanácsok, a vállalatok, a különböző alsóbb szintű szervek önállósága, döntési joga, s ez új forrása a szocialista demokráciának szélesedésének, az egyéni kezdeményezések kibontakozásának. ugyanakkor rámutattak arra is, hogy a kevesebb kötöttség, a kiterjedtebb hatáskör az eddiginél jóval nagyobb felelősséget is ró a vezetőkre, akiknek önállóan kell határozniuk és cselekedniük a maguk munkaterületén.

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága végül határozataiban mondta ki: a népgazdaság harmadik ötéves tervéről szóló törvényjavaslatot - kisebb módosításokkal - elfogadja és az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja.

a bizottság ülésén részt vett vass istvánné, az országgyűlés elnöke, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. hetényi istván és dr. sághy vilmos, az országos tervhivatal elnökhelyettesei, továbbá sulyok béla a pénzügyminiszter első helyettese. a vitában felszólalt dr. bognár józsef, bondor józsef, dr. dabronaki gyula, friss istván, gosztonyi jános, inokai jános, lakatos andrás, dr. pesta lászló, dr. pongrácz kálmán, és szobek andrás képviselő, továbbá sulyok béla./mti/

le

bb.60. jövőre hazánkba látogat a mojszejev-együttes, a magyar állami népi együttes a szovjetunióban vendégszerepel - tájékoztató a moszkvában járt kulturális küldöttség megállapodásairól

t vt/gk/fné/zs bs 1966. június 20.

a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát azokról a megállapodásokról, amelyeket a magyar-szovjet kulturális és tudományos együttműködés távlati terve, illetve az ehhez kapcsolódó 1967. évi kiegészítő jegyzőkönyv tartalmaz.

elmondották, hogy a moszkvai tárgyalásokon a sokoldalú együttműködés perspektíváit alakították ki a kultúra, a művészet, a tudomány, a köz- és felsőoktatás vonalán és más területeken is. a megbeszéléseken megállapították, hogy a két ország közötti kulturális és tudományos együttműködés eddig is széleskörű és gyümölcsöző volt. évente több száz fiatal magyar szakembert képeznek a szovjetunióban. oktatási, tudományos és kulturális intézményeink közvetlen kapcsolatban állnak a megfelelő szovjet intézményekkel. számos tudományos témán együtt dolgoznak a magyar és a szovjet tudósok, az ideológiai területek képviselői pedig konferenciákon, összejöveteleken cserélhetik ki tapasztalataikat, nézeteiket.

a távlati terv egyik legfontosabb célja a kulturális és tudományos intézmények közötti közvetlen kapcsolatok további elmélyítése, közös eszméletviták szervezése, fokozottabb részvétel különféle kongresszusokon, konferenciákon, a magyarországi orosz szakos tanárok és egyetemi hallgatók nyelvi továbbképzésének elősegítése, különböző tudományos témák közös feldolgozása a munkamegosztás és a kooperáció széleskörű alkalmazásával; az együttműködés fejlesztése a társadalomtudományok területén.

a távlati terv lehetővé teszi a pedagógiai és módszertani kérdésekkel foglalkozó tudományos kutató intézetek közvetlen együttműködését, különböző tudományos kérdések közös feldolgozására; opponensek kölcsönös meghívását a tudományos értekezések megvívásában való részvételre; a közös munkát a taneszközök tervezésében, gyártásában, cseréjében; közös kiadványok készítését jelentősebb évfordulókról; a kölcsönös részvételt képző- és építőművészeti versenypályázatokon; tv-filmek közös gyártását; ösztöndíjak létesítését, fordítói szemináriumok szervezését.

/folyt.köv/

19.0/fné

-38-

le

bb.60./ jövőre hazánkba...1/folyt/fné

a távlati terv jelentőségét fokozza, hogy végrehajtásának időszakában ünnepeljük a nagy októberi szocialista forradalom 50., v.1. Lenin születésének 100., a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. és hazánk felszabadulásának 25. évfordulóját. a jubileumi ünnepségek sorozatát szovjet tudományos és technikai kiállítás nyitja majd meg, amelyet 1967 márciusában rendeznek. ugyancsak az 1967. évi munkaterv alapján kerül sor. m. szárján festőművész alkotásainak magyarországi bemutatására, valamint a szovjetunió forradalmi muzeumának anyagából rendezendő kiállításra.

jövőre a mojszejev-együttes vendégszerepel a szegedi szabadtéri játékokon, s hazánkba látogat a moszkvai művész színház társulata, valamint az üzbég bachor-együttes, a magyar állami népi együttes és a pécsi balett a szovjetunióban lép fel, s a szovjet közönség láthatja majd „ az alföld festészete, „ című magyar kiállítást.

a mostani tárgyalásokat megelőzően megállapodtak a könyvkiadás és a film területén is az együttműködés 1967. évi tervében, amelynek középpontjában szintén az októberi forradalom 50. évfordulójának méltó megünneplése áll./mti/

bb.61. megszűnik a blokkolás a Lenin kohászati művekben

vid. szf /fné bs 1966. június 20.

a Lenin kohászati művekben néhány munkahelyen, üzemben, mint például a vasöntőben, a rudhuzóműben, ahol a gyárrészleg vagy más nagyobb egység kiérdemelte a szocialista címet, már korábban megszüntették a blokkolást, a munkaidő mechanikus, formális mérését. a tapasztalat ezeken a munkahelyeken kedvező. a dolgozók öntudatára, felelősségérzetére alapozott bizalom következtében javult a munkafegyelem, megnövekedett az egyéni és kollektív felelősség.

a párt ix. kongresszusára indított munkaversenyben erőteljesen kiszélesedett a vetélkedés a szocialista cím megszerzéséért, újabb gyárrészlegek, üzemek, nagyobb egységek versenyeznek érte. ennek figyelembevételével a gyár vezetősége úgy határozott, hogy folyamatosan az egész vállalatnál megszünteti a blokkolást. június 21-től, keddtől kezdve - egyebek között - az igazgatósági gyárrészlegnél, az acélműnél, a hengerműnél, a továbbiakban pedig szeptember végéig valamennyi munkahelyen megszűnik a blokkoló óra használata.

a blokkolás megszüntetése jelentős rezsiköltség csökkentést is eredményez majd, de sokkal nagyobb az erkölcsi értéke. a tapasztalatok alapján biztos számíthatunk arra, hogy az előlegezett bizalmat a dolgozók jó és eredményes munkával viszenozzák./mti/

19.05/fné

-39-

le

bb. 55. vadász ferenc köszöntése

tné/sr/gy/bs

1966. június 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 50. születésnapja alkalmából levélben köszöntötte vadász ferencet, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosát, a népszabadság rovatvezetőjét.

a levelet és a központi bizottság ajándékát szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára nyújtotta át./mti/

bb. 56. a nemzeti színház vezetői

k s/gg/fm/gy/bs

1966. június 20.

both béla, igazgató és major tamás főrendező hétfőn néhány napra berlinbe a német demokratikus köztársaság fővárosába utaztak a berliner ensemble, brecht színház-meghívására./mti/

bb. 57. szombathelyi uttörőkórus utazott az ndk-ba

vid sk/fm/gy/bs

1966. június 20.

hétfőn halleba utazott a szombathelyi hámán kató utcai általános iskola 53 tagú uttörőkórusa. az ndk-beli városban három hangversenyt ad az együttes./mti/

e m b a r g o 24.00 ó r á i g !

bb. 58. az országos atomenergia bizottság

sk/sr/gy/bs

1966. június 20.

meghívására hétfőn hivatalos látogatásra magyarországra érkezett dr. sigvard eklund, a nemzetközi atomenergia ügynökség vezérigazgatója. itt tartózkodása alatt magyarország és az atomenergia ügynökség kapcsolatairól és további együttműködéséről tárgyal a kormány, az országos atomenergia bizottság és a külügyminisztérium illetékes vezetőivel, ellátogat tudományos intézetekbe és előadást tart a magyar tudományos akadémián./mti/

- 40 -

bb. 62. vass henriknek

tr/zs/gy/bs

1966. június 20.

az mszmp kb párttörténeti intézete igazgatójának vezetésével hétfőn küldöttség utazott varsóba a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága párttörténeti intézete munkájának tanulmányozására./mti/

bb. 63. olasz újságíróküldöttség érkezett

tné/zs/gy/bs

1966. június 20.

a külügyminisztérium sajtóosztályának meghívására négytagú olasz újságíróküldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség tagjai: bruno romani az unita munkatársa, gianni corbi, az espresso című hetilap helyettes szerkesztője, giorgio giannelli, az avanti című napilap parlamenti szerkesztője és piero noelli, a gazzetta del popolo című torinói napilap munkatársa. a vendégek egy héttig tartózkodnak magyarországon, s hazánk gazdasági, politikai és kulturális életét tanulmányozzák./mti/

bb. 64. az osztrák kommunista párt küldöttsége hazánkban

tné/zs/gy/bs

1966. június 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn franz muhri-nak az osztrák kommunista párt elnökének vezetésével küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség tagjai: friedl fűrnberg, az osztrák kommunista párt politikai bizottság tagja, a kb titkára, alfred ruschitzka a politikai bizottság tagja, heirich fritz, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője. a küldöttséget a keleti pályaudvaron szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és puja frigyos, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője fogadta./mti/

19.35/s

- 41 -

le

le

bb. 66. amerikai légitársaság vezetőinek látogatása budapesten

tm/szf/gy/bs

1966. június 20.

kelet-európai körutja során egy napot budapesten töltött a pan american world airways amerikai légitársaság vezetőinek egy csoportja. rövid látogatásuk során fővárosunk nevezetességeivel ismerkedtek és találkoztak a malév, valamint az idegenforgalom képviselőivel./mti/

bb. 67. a bolgár népköztársaság állami ellenőrzési bizottsága

k gg/sr/gy/bs

1966. június 20.

elnökének, nimko sztefanovnak a vezetésével hétfőn délután küldöttség érkezett budapestre. varga györgy, a kneb elnöke üdvözölte a vendégeket a ferihegyi repülőtéren. ott volt ivan csukov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára is, a küldöttség - a központi népi ellenőrzési bizottság meghívására - 10 napos tanulmányutra érkezett hazánkba./mti/

bb. 68. középkori pince borozó nyílt sopronban

vid j/szf/gy/bs

1966. június 20.

hétfő délután átadták rendeltetésének sopronban a város legujabb idegenforgalmi látványosságát, a középkori borozót a beloiannisz tér 4. számú házban. a ház kerai barokk homlokzatával, gótikus pincéjével a belváros egyik legszebb épülete. ebben szállt meg az 1622 és 1625-ös országgyűlés alkalmával 11. ferdinánd és neje, majd 1681-ben 1. lipót. e házban készült lotharingiai károly 1684-85 telén buda ostromára. a történelmi emlékü ház középkori pincéjének felújítását hónapokkal ezelőtt kezdte meg a sopron és vidéke földművelésszövetkezet. építése és berendezése 350 000 forintba került. az izlőses borozó két nagyobb helyiségből áll. a kőlábon nyugvó padok és asztalok mellett a falon elhelyezett gyertyák fényénél fogyaszthatja a vendég a soproni kékfrankost, olasz rizlinget és leánykát. érdekessége még az új borozónak, hogy az asztalon álló hordócskák, a népi motívumokkal díszített miska kancsók és más hasonló kerámiák a helyszínen meg is vásárolhatók./mti/

.-.

- 42 -

le

bb. 65. medárdos idő - jó esőket kaptak a száraz vidékek is - nem lesz zavartalan az aratás: kétnapos ütemben esőfrontok érkeznek, de péter pál javulást ígér

1966. június 20.

1 cs/tné/ká/gy/bs

a múlt heti tartós meleg időszakot fenntartó anticiklon lassu kelet felé vonulása és gyengülése a hét végére váratlanul felgyorsult és utat engedett az óceán felől közép-európa fölé áramló kissé hűvös, párás légtömegeknek. a légcserét kiadós záporok, zivatarok kísérték. a lehülésre jellemző, hogy a múlt hét végén közép-európa nagy részén meg 25-30 fokos, sőt 35 fok feletti meleg volt, de vasárnap általában már csak 15-20 fokot mértek. sőt drezdában 14, münchen és strasbourg környékén pedig 12 fokig süllyedtek a napi maximumok. hétfőn hajnalban münchen és linz megfigyelőállomása plusz 6 fokos minimumszintet jelzett.

ameteorológiai intézet központi előrejelző osztályára érkezett jelentések szerint nyugat-európa szerte tovább tart a hűvös, szeles idő, viszont dél- és észak-európa, valamint a szovjetunió európai területe meleg és száraz. érdekessége a jelentésgyűjtési helyzetnek, hogy a sarkkörtől északra fekvő területeken, többek között a szovjetunióhoz tartozó kola-félszigeten 27-30 fokos rendkívüli hőséget mértek legutóbb. dél-európában ugyancsak tovább tart még a kánikula: a balkán-félsziget nyugati partvidékein, velencében, szardínia szigetén, brindisiben és cordobában 30-33 fokos volt a hőség.

hazánkban a vasárnapi maximumok az ország északi és északnyugati tájain 18-22, a déli határvidékeken 30-31, a hétfői hőmérsékleti csúcok pedig 16-24 fok között alakultak ki. a balaton hőmérséklete vasárnap 23, hétfőn 23,4 fokos volt. a tó felletti levegő ennél kissé hűvösebb: hétfőn 14 órakor síófokon 22, keszthelyen 21 fokot mutattak a hőmérők.

vasárnap és a hétfőre virradó éjszaka országos eső áztatta a sokhelyütt már eltikkadt mezőket. hétfőn reggel 7 óráig átlagosan 20-30 milliméter, az ország nyugati, déli tájain 50 milliméter körüli eső hullott, az ország legszárazabb északi, északkeleti vidékein általában 10 millimétert meghaladó mennyiségű csapadék hullott. s éppen ezeken a „szomjas” tájakon napközben is folytatódott az esőzés. a következő 36 órában változó mennyiségű felhőzetet, többfelé ismétlődő esőket, helyenként zivatarokat várhatunk, az északnyugati, északi szél időnként felerősödik. a nappali felmelegedés átmenetileg fokozódik; a keddi reggeli minimumszint valószínűleg 13-18, a nappali maximumoké 20-25 fok között alakul ki.

/folyt. köv./

- 43 -

le

bb. 65. /medárdos idő.... folyt./ gy

dr. berkes zoltán, a meteorológiai intézet távprognozisos osztályának vezetője közölte, hogy a keleti anticiklon elhúzódása, illetve elgyengülése valószínűleg hosszabb időre utat engedett a nyugat-keleti irányításu, tipikusan medárdos áramlásoknak. a medárd első nagy hulláma május 21-én érkezett meg közép-európa fölé és 29-re érte el a mélypontját, a második hullám első frontja a magasabb légrétegekben már szombaton este megérkezett a kárpát-medence fölé és hétfőn délelőtt hagyta el az ország területét. most átmeneti javulás következik, de a soronlevő esőfront már hollandia térségében közeleg és kedden délután vagy este valószínűleg megérkezik. valószínűnek látszik, hogy a következő egy hét alatt a derült, szép idő és az esőfrontok, zivatarok nagyjából kétnapos időközökben váltják egymást: minthogy azonban a péter pál napja erős szingularitást jelent: rendszerint derült, meleg időt hoz, remélhetjük, hogy június végére ismét feljavul az idő./mti/

bb. 69. a család- és gyermekvédelem, az ifjúság helyzetéről tárgyalt baranya megye tanácsa

vid tm/fm/gy/bs

1966. június 20.

hétfőn ülést tartott baranya megye tanácsa. a napirend első témája a család-, gyermek- és ifjúságvédelem helyzete volt, amelyről dr. pilaszanovich imréné megyei tanácsstag számolt be. többek között elmondta, hogy baranya ifjúságának munkája, élete általában pozitívan értékelhető. a fiatalok nagyértékű társadalmi munkával segítik lakóhelyük szépítését, gyarapítását. a fiatal ujitók négy esztendő alatt 24 millió forint hasznot hoztak üzemeknek

a tanácsülésen határozatot hoztak a társadalom, az állam segítségét igénylő gyermekekről való gondoskodásról. szentlőrincen a középiskolai diákotthon bővítése révén 150 - 14-18 év közötti - állami gondozásra szoruló fiatalnak kívánnak otthont biztosítani. csertőn a gyermekotthont száz férőhellyel bővítik. ugyanitt újabb négy tanteremmel gyarapítják a község általános iskoláját. a tanácsülés felhívta a tanácsstagok figyelmét: foglalkozzanak rendszeresen a választóközrükben élő kihelyezett állami gondozottak problémáival.

a tanácsülésen megtárgyalták a baranya megye körend és közbiztonság helyzetét is./mti/

- 44 -

20.00

bb. 70. barátságvonat indult pécsről a szovjetunióba

vid tm/fm/gy/bs

1966. június 20.

háromszáz utassal barátság-vonat indult hétfőn este pécsről a szovjetunióba. a társas külföldi kirándulást most első ízben szervezte meg a hazafias népfrent és a magyar-szovjet baráti társaság. résztvevői zömmel baranyai községek lakói, termelőszövetkezeti dolgozók. a nyolcnapos program során kijev és moszkva nevezetességeivel ismerkednek ./mti/

bb. 71. koncert a hazánkban tartózkodó szovjet művészek tiszteletére

tm zs/gy/bs

1966. június 20.

a szovjetunió budapesti nagykövetsége a fiatal szovjet zeneművészek magyarországi tartózkodása alkalmából koncertet rendezett a zeneakadémián. a nagy sikerű koncerten részt vettek szilágyi béla és bojtai jános külügyminiszterhelyettesek, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézete ügyvezető elnöke, továbbá kodály zoltánnal az élen zenei életünk számos ismert személyisége. ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete valamint a budapesti külképviseletek több vezetője és munkatársa./mti/

bb. 72. elutazott a koreai nagykövet

tné/zs/gy/bs

1966. június 20.

szon csan rjom, a koreai népi demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn végleg elutazott magyarországról. a nagykövetet a keleti pályaudvaron gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsúztatta./mti/

- 45 -

bb. 65. /medárdos idő.... folyt./ gy

dr. berkes zoltán, a meteorológiai intézet távprognózis osztályának vezetője közölte, hogy a keleti anticiklon elhúzódása, illetve elgyengülése valószínűleg hosszabb időre utat engedett a nyugat-keleti irányításu, tipikusan medárdos áramlásoknak. a medárd első nagy hulláma május 21-én érkezett meg közép-európa fölé és 29-re érte el a mélypontját, a második hullám első frontja a magasabb légrétegekben már szombaton este megérkezett a kárpát-medence fölé és hétfőn délelőtt hagyta el az ország területét. most átmeneti javulás következik, de a soronlevő esőfront már hollandia térségében közeleg és kedden délután vagy este valószínűleg megérkezik. valószínűnek látszik, hogy a következő egy hét alatt a derült, szép idő és az esőfrontok, zivatarok nagyjából kétnapos időközökben váltják egymást: minthogy azonban a péter pál napja erős szingularitást jelent: rendszerint derült, meleg időt hoz, remélhetjük, hogy június végére ismét feljavul az idő./mti/

bb. 69. a család- és gyermekvédelem, az ifjúság helyzetéről tárgyalt baranya megye tanácsa

vid tm/fm/gy/bs

1966. június 20.

hétfőn ülést tartott baranya megye tanácsa. a napirend első témája a család-, gyermek- és ifjúságvédelem helyzete volt, amelyről dr. pilaszanovich imréné megyei tanácsstag számolt be. többek között elmondta, hogy baranya ifjúságának munkája, élete általában pozitívan értékelhető. a fiatalok nagyértékű társadalmi munkával segítik lakóhelyük szépítését, gyarapítását. a fiatal ujitók négy esztendő alatt 24 millió forint hasznot hoztak üzemeknek

a tanácsülésen határozatot hoztak a társadalom, az állam segítségét igénylő gyermekekről való gondoskodásról. szentlőrincen a középiskolai diákokthoz bővítése révén 150 - 14-18 év közötti - állami gondozásra szoruló fiatalnak kívánnak otthont biztosítani. csertőn a gyermekotthont száz férőhellyel bővítik. ugyanitt újabb négy tanteremmel gyarapítják a község általános iskoláját. a tanácsülés felhívta a tanácsstagok figyelmét: foglalkozzanak rendszeresen a választókerületükben élő kihelyezett állami gondozottak problémáival.

a tanácsülésen megtárgyalták a baranya megye körend és közbiztonság helyzetét is./mti/

- 44 -

20.00

bb. 70. barátságvonat indult pécsről a szovjetunióba

vid tm/fm/gy/bs

1966. június 20.

háromszáz utassal barátság-vonat indult hétfőn este pécsről a szovjetunióba. a társas külföldi kirándulást most első ízben szervezte meg a hazafias népfrent és a magyar-szovjet baráti társaság. résztvevői zömmel baranyai községek lakói, termelészövetkezeti dolgozók. a nyolcnapos program során kijev és moszkva nevezetességeivel ismerkednek ./mti/

bb. 71. koncert a hazánkban tartózkodó szovjet művészek tiszteletére

tm zs/gy/bs

1966. június 20.

a szovjetunió budapesti nagykövetsége a fiatal szovjet zeneművészek magyarországi tartózkodása alkalmából koncertet rendezett a zeneakadémián. a nagy sikerű koncerten részt vettek szilágyi béla és bojtai jános külügyminiszterhelyettesek, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézete ügyvezető elnöke, továbbá kodály zoltánnal az élen zenei életünk számos ismert személyisége. ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete valamint a budapesti külképviseletek több vezetője és munkatársa./mti/

bb. 72. elutazott a koreai nagykövet

tné/zs/gy/bs

1966. június 20.

szon csan rjom, a koreai népi demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn végleg elutazott magyarországról. a nagykövetet a keleti pályaudvaron gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsúztatta./mti/

- 45 -

bb. 73. befejeződött a sobieski duna-tura

tm/gy/bs

1966. június 20.

a lengyel kultúra és a magyar természetbarátok szövetsége rendezésében hétfőn este befejeződött a B. sobieski duna-tura. a tura résztvevői, akik között szép számmal voltak lengyelek, részt vettek az esztergomi sobieski szobor készítésének ünnepségén, megtekintették a duna-kanyar nevezetességeit, majd hétfőn este művészi műsoros záróünnepségen találkoztak a budapesti ifjúsági parkban./mti/

bb. 74. időjárásjelentés

tm/gy/bs

1966. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:
a nappali felmelegedés kissé fokozódik

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, főként napközben néhány helyen előforduló záporosóval, zivatarral. mérsékelt, időnként élénkebb szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között./mti/

- v e g e -

- 46 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 21.

bb. 1. dokumentumfilm bálint györgyről

i s/sk/fm/gy/bs

1966. június 21.

bálint györgy születésének 60. évfordulója alkalmából a magyar televízió dokumentumfilmet forgatott, amelyet július 10-én mutat be. a műsor elsősorban bálint györgy műveit idézi fel. írásai tükrözik a kort, amelyben élt és alkotott a kitűnő újságíró-író, aki a publicisztikát irodalmi rangra emelte. a film összekötőszövegét is bálint györgy írásaiból állították össze. a színészek által elmondott lírai hangvételű, író-nikus műveit, „szakasz”, „szempontok”, „egy ember sir”, - a szövegnek megfelelő korabeli hirdató- és filmanyagokat illesztették. a szatirikus bálint györgyöt mutatják be a „kovács urak”, című művével. megidézik a kritikust is, akinek lakásán a baloldali értelmiség legkiválóbbjai találkoztak, így barátja volt józsef attila, radnóti miklós és derkovits gyula is.

az érdekes dokumentumfilmet kigyós sándor rendezte. a műsorban közreműködik kálmán györgy, keres emil, nagy attila és pécsi sándor./mti/

bb. 2. a pécsi balett vendégjátékával nyit a margitszigeti szabadtéri színpad
i s sk/fm/gy/bs

1966. június 21.

a margitszigeti szabadtéri színpad június 25-én nyitja meg évadját. ezen a napon mutatja be a fővárosi közönségnek a pécsi balettegyüttes a gluck zenéjére komponált „don juan”, című táncjátékot.
/folyt. köv./

- 1 -